

Audiencias del JEFE del ESTADO

Recibió al Consejo Provincial del Movimiento de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 24. — En la mañana de hoy, en el Palacio de Ayete, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió la siguiente audiencia: Consejo Provincial del Movimiento de Guipúzcoa, presidido por el Gobernador Civil, don José María del Moral; Diputación de Guipúzcoa en corporación, presidida por el Gobernador Civil; Ayuntamiento de San Sebastián, en Corporación, presidido por el Gobernador Civil; Comisión de la Junta Directiva del Real Club Náutico de San Sebastián, con el equipo ganador de las competiciones de pesca deportiva de este año, presidido por don José María Serrada Urquiza; M. Marcel Aversa, propietario del estudio Lorelle de París y Secretario General del Salón Nacional de Fotografía. — Cifra.

"Día de la Prudencia" en Pontevedra

PONTEVEDRA, 24. — Se ha celebrado el "Día de la Prudencia" organizado por el Patronato provincial de este nombre. Inauguró una magnífica exposición el Gobernador Civil con mapas y numerosas maquetas en las que se da a conocer la labor del patronato en sus cuatro años de actuación.

Por la tarde, en la Plaza de Toros hubo un festival infantil que fué presenciado por unas siete mil personas. Actuaron los artistas Manolo Morán, Gaspar Ibáñez y otros aficionados, así como la policía de tráfico y un grupo de niños que evolucionaron en bicicleta sobre un plano de población dibujado en el suelo. A este acto asistió también mediado el espectáculo del Cardenal Arzobispo de Santiago, Dr. Quiroga Palacios se entregaron diplomas de honor a los conductores de vehículos Benito Arnao Carballo y Manuel Sanguero Castro, por su ejemplar conducta en la carretera. — Cifra.

CURIOSA HERENCIA

MINERA, (Albacete), 23. — Se trata de un curioso caso de herencia, para cada uno de sus cinco hijos casados, una mujer de ochenta y ocho años de edad, que ha fallecido recientemente en este pueblo. Así, pues, la citada señora, tenía trescientos cincuenta pucheritos almacenados con paciencia, sin agua, a lo largo de su vida. — Cifra.

V Semana Diocesana de Pastoral y Liturgia



En la mañana de ayer fué inaugurada en el Seminario Menor de Belvis, de Santiago, la V Semana de Pastoral y Liturgia, presidiendo esta sesión solemne el Cardenal Arzobispo, Dr. Quiroga Palacios, y el Obispo auxiliar, Dr. Novoa Fuente. Al acto asistió, también, siendo acogida su presencia con muestras de cariño por los seminaristas, el Cardenal Arzobispo de Sevilla, Dr. Bueno Monreal. En la fotografía de Arturo, la presidencia del acto inaugural.

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana — Decano de la provincia
 SANTIAGO DE COMPOSTELA
 Preguntoiro, 29
 Teléfs.: Administración, 1427
 Redacción, 1227

Martes, 25 de Agosto de 1959 Año LXXXI Número 26.741 Precio: 1'50 Ptas.

Eisenhower regresó a la Casa Blanca

Prepara su viaje a Europa

WASHINGTON, 24. — El Presidente Eisenhower ha vuelto a la Casa Blanca procedente de su granja de Gettysburg, y ha comenzado los preparativos para su próxima visita a Europa. — Efe.

CHURCHILL SE REUNIRA CON EISENHOWER EN LONDRES

ROQUEBRUNE (Francia), 24. — Sir Winston Churchill es probable que se traslade a Inglaterra desde Francia el próximo sábado con el fin de reunirse con el Presidente Eisenhower en Londres, según anuncia el secretario del ex primer ministro. — Efe.

En la estación de Mores (Zaragoza)

El expreso de Barcelona-La Coruña chocó contra un mercancías

Hay que lamentar cinco muertos y 38 heridos, de ellos, dos muy graves

Al parecer, la colisión fué debida a un falso cambio de agujas

MORES (Zaragoza), 24. Cinco personas muertas, dos gravemente heridas y treinta y seis con lesiones de diversa importancia, resultaron en el accidente ferroviario ocurrido esta mañana en el kilómetro 264 de la línea general de Madrid a Barcelona. En el apartadero de esta estación se hallaba parado el tren mercancías C. I. 2, compuesto de 27 unidades, que esperaba el paso del expreso de La Coruña que venía de Barcelona, a su hora. Al llegar a las inmediaciones de esta estación, el referido expreso, que era el 813, y estaba compuesto por ocho coches, el maquinista de este último convoy, Venancio Sanz Arribas y el fogonero José María Acero Millán, advirtieron un falso cambio de agujas y frenaron rápidamente, evitando con ello que el encuentro fuera más violento.

No obstante, no pudieron evitar la colisión y quedaron empotrados detrás de la máquina del mercancías cinco vagones, formando una pirámide muy elevada. En el expreso sufrieron más los efectos del choque, la máquina y un vagón de tercera clase que se había formado en Barcelona con destino a La Coruña. El personal de la RENFE de la estación de Mores y los vecinos del pueblo, que dista de la estación unos quinientos metros prestaron los primeros auxilios a las víctimas. El médico de la localidad, don Felipe Vázquez Guillén multiplicó sus esfuerzos para asistir a los heridos más graves y al poco tiempo se organizó el traslado al hospital de Calatayud. Con el director de este establecimiento señor Galindo, el cirujano del mismo Sr. Río Berge y personal auxiliar colaboraron eficazmente los médicos de Sabiñán y Brea de Aragón y los practi-

cantes de las localidades citadas. Pese a lo aparatoso del choque, no hubo desperfectos importantes en las vías y repuesto el material averiado, el expreso de La Coruña pudo reemprender el viaje dos horas más tarde.

ENVIOS DE SOCORRO

De Calatayud y de Zaragoza llegaron técnicos y personal de la Renfe y servicios Sanitarios procedentes de diversos puntos. La Guardia Civil de Sabiñán prestó servicios en el lugar del suceso desde los primeros momentos junto con las autoridades locales de Mores.

LAS VICTIMAS

Los muertos en el accidente

Los niños de la Casa Cuna de Ferrol



Olga Cristina Vialto, que aparece en la fotografía con una Hermanita de San Vicente de Paul y dos niños gemelos (sordomudos) acogidos en la Casa Cuna de Verano en Valdovíno, nos ofrece un ágil reportaje de su visita a este establecimiento en la última página. (Foto Arjo)

son: Ciríaco de la Cruz Martínez, de 43 años, natural de Zaragoza y vecino de Gallur; su esposa Aurora Pastor Bendicho, de 42 años, de igual naturaleza y residencia, que viajaban con una hija del matrimonio de 16 años de edad, que en el momento de ocurrir el catastrofe se había alejado hasta el lavabo. Estos tres viajeros iban a Calatayud para asistir más tarde a una boda en el pueblo de Cetina; Angel Valero Gimeno, natural de Morata de Jalón, de 30 años de edad, casado; Alejandro López Andrés de unos 55 años, natural de Mores y vecino de Barcelona, que venía para asistir a la boda de una hija suya. Falleció cuando era trasladado gravemente herido a Calatayud y su cadáver fué depositado en el cementerio de Mores. Una mujer muerta, que no ha sido identificada fue trasladada también al depósito judicial de Mores. Los heridos que recibieron asistencia en el hospital de Calatayud y en la estación de Mores, son: muy grave Juan Briceño Cuadra, Guardia Civil de Lugo, herida abierta del fémur, Amparo Pastor Biendicho, también muy grave y herida de la misma naturaleza que el anterior. Con lesiones de diversa importancia: José Martínez, Benedicto San, Mercedes Tirado, Agustín Martínez Alvarez, María Cisneros Vela, Adelaida Pérez Palomo, Miguel Rebollo González, Gonzalo Martín García, Avelino Fernández Roca, Antonio Adeva Saez, Manuel Díaz Hernández, Tomás Tejada, Facundo Andrés, Manuel Carabal Antonio Carrasosa, Nicancor Uria Gil, Angel Cano Lorente, Modesto García Vianaga, José María Sierra, Carmen Oliva, Evelio Carretero, Ventura Martín, Eutiquiano Mario González, Esperanza Romero Puebla, Carmelo Córdoba, Concepción Pérez Fraile, Cesar Langa Maestro, Basilia Pascual, Evaristo González, Aurora Pastor Eufemia Mayoral, Paulina Pascual, María Rodríguez, Félix Ortiz, Miguel Izquierdo e Hilario Niño.

El personal del tren de mercancías que estaba parado no sufrió daños pues se hallaba en la vía, junto al convoy, en espera del paso del expreso de La Coruña. El maquinista y el fogonero del expreso de La Coruña fueron asistidos de heridas leves. — Cifra.

"Música en Compostela"

Ayer se inauguró el segundo Curso, en el Hostal de los Reyes Católicos

Pronunciaron discursos el Alcalde, el Rector de la Universidad y el Director General de Relaciones Culturales, Sr. Ruiz Morales

Asisten al Curso 114 alumnos

Como teníamos anunciado y estaba previsto hasta en sus menores detalles — pues la organización del segundo curso es perfecta — tuvo ayer lugar el acto de inauguración de este extraordinario acontecimiento para la música española, en el Salón de Arte del Hostal de los Reyes Católicos, concurrido por numeroso y selecto público.

PALABRAS DEL ALCALDE

El Alcalde, señor Porto Anido, inició la sesión, una vez que hicieron entrada solemne, entonando el legendario himno Utreña, los alumnos del curso — 114, procedentes de los más diversos y lejanos países —. Las palabras de bienvenida pronunciadas por el señor Porto Anido, debieron de quedar muy grabadas en el corazón de estos artistas, nacionales y extranjeros, dado su cálido tono de sincera cordialidad.

EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Seguidamente hizo uso de la palabra el Rector de la Universidad, Dr. Legaz Lacambra, quien

con emotivas frases, aludió e hizo historia de la musicalidad milenaria, cincelada en las piedras de nuestra hermosa ciudad, la que por una sinfonía en el conjunto armónico de sus diversos estilos arquitectónicos, es el ideal lugar para ubicar estos cursos internacionales de nuestra música nacional. Al final de su notable discurso, fué muy aplaudido.

DISCURSO DEL SR. RUIZ MORALES

Finalmente, tomó la palabra el director general de Relaciones Culturales, don José Miguel Ruiz Morales, que en extenso y ameno discurso, hizo minuciosa historia del origen de los cursos de "Música en Compostela", razonando, con riqueza de detalle y emotivas frases, el por qué estos cursos internacionales tienen carta de habitabilidad en nuestra ciudad, construida, edificada — como decíamos en la crónica anterior —, con el cantar y el caminar lento y seguro, de aquellos peregrinos, que desde los más recónditos lugares, hollaron los caminos más diversos, de una Europa agonzante, desde el siglo IX hasta nuestros días. En otro aspecto de su discurso, el señor Ruiz Morales tuvo especial interés en insistir que "Música en Compostela" es un ensayo didáctico de música española, pero en modo alguno un espectáculo similar o en competencia a los organizados, con eficiencia

ENTREGA DE TITULOS A LOS BECARIOS

Acto seguido, los becarios son nombrados, entregándoseles el título o cédula de alumno, para este segundo curso de "Música en Compostela". En el público, causa expectación la presencia de una alumna japonesa, ataviada con su traje nacional. Empezando nuevamente el himno Utreña, se levanta esta sesión inaugural de "Música en Compostela", que ha revestido una sencilla solemnidad.

Detenidos los autores de una supuesta estafa de más de dos millones de pesetas

MADRID, 24. — Como autores de una supuesta estafa de pesetas 2.078.500, han sido detenidos Enrique Pérez Alcántara y Máximo González Sáenz de Miera, que fingiéndose representantes de diversos establecimientos de Madrid compraban hierro a una empresa siderúrgica que tiene su central en la calle de Alcalá. Otras varias personas han sido detenidas como cómplices o encubridoras.

Parece ser que Enrique Pérez Alcántara y Máximo González Sáenz de Miera, se dirigían a la nacionalizada entidad en nombre de compradores de efectos y valores existentes, por lo que tras un informe bancario del falso comprador que siempre era bueno por tratarse de firmas muy solventes, se servía el pedido. Este era pagado por Enrique y Máximo mediante la aceptación de letras con el "acepto" falsificado al parecer por un conocido maleante madrileño Francisco Mosa, también ya detenido.

La Policía empezó sus investigaciones a petición de don Camilo Jomé que presentó la denuncia en nombre de la entidad perjudicada y pronto fué descubierto un almacén en el que estaba la mayoría del hierro vendido, sito en la calle del Olvido número 2 y al frente de que estaban Jacinto Navarro, José Vidal y Alejandro Muro. Por éstos se supo que Enrique Pérez Alcántara tenía un automóvil en reparación en determinado taller y allí se supo que Alcántara estaba en Santiago de la Ribera (Murcia) donde fué localizado por la Guardia Civil. Por este detenido se conoció el paradero del otro principal encausado que se encontraba de veraneo en Cádiz y que también fué apresado. — Cifra.

Notas sin clave

Al entonar por vez primera y en uno de los patios del Hostal, como ensayo previo, el himno Utreña, los alumnos del curso, hubo quien me dijo con gesto de sincera sorpresa: — ¡Qué bien suena esto! Como si lo hubiesen cantado toda la vida. — Naturalmente — le dije —, no sabe usted que todos son músicos... (En efecto: la afinación era perfecta).

En este segundo curso de "Música en Compostela", los alumnos inscritos, son, en su mayoría profesionales con "muchas horas de vuelo". Desde los más lejanos países, vienen a conocer nuestra música nacional, para llevarla en sus programas por todo el mundo. Así, hemos sorprendido, matriculado como alumno, a un veterano y extraordinario concertista de piano, que cuenta en su historial con muchos cientos de recitales, aplaudidos en todos los idiomas. Se trata del americano Daniel Ericourt.

También el compositor Cristóbal Halffter. Una promesa hecha realidad, de los jóvenes músicos españoles. Sus estrenos — "Misa-Duocal" y la Partita para cello y orquesta —, constituyeron los actos (Pasa a segunda página).

GRAN SURTIDO en CERRAJERÍA

ALMACENES COUTO

GRAL. FRANCO, 171-173. EL FERROL.

Lo que hemos de conseguir a toda costa es que desaparezcan los sistemas de intervención

Discurso del Ministro Secretario General del Movimiento, en la clausura del Curso de la Academia Sindical, en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 22. — En el gran salón del Kursaal ha tenido lugar el acto solemne de clausura del Curso de la Academia Sindical. Presidieron, con el señor Obispo de la Diócesis, el Ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís, el vicesecretario general del Movimiento, señor Jiménez Millas; Gobernador civil, señor Del Moral; delegado de Sindicatos, señor Martell; delegado nacional de Prensa del Movimiento, señor Fueyo; autoridades provinciales y jerarquías nacionales.

UN MILLAR DE PERSONAS

El salón totalmente abarrotado con cerca de un millar de personas, en su mayoría alumnos de la Escuela Sindical, enlaces y jurados de empresa, técnicos, empresarios y obreros.

DISCURSOS

A los postres, habló en primer lugar el director de la Academia, quien hizo un resumen de la labor llevada a cabo en sus distintos ciclos y cursos, comarcales, provinciales y locales. Por este Centro, en el último curso, han desfilarado más de un millar de trabajadores. A continuación, don Juan Egua, presidente de la Sección Social del Sindicato del Metal de Eibar, hizo uso de la palabra para congratularse por ser en este acto el portavoz del pensamiento de los trabajadores.

Habló del momento presente y expuso al señor Solís las razones por las cuales los trabajadores le deben tanto agradecimiento por su incansable labor en favor de la Justicia Social. En estos momentos —dijo— en que parecen avelanarse días difíciles para el hombre de trabajo, es necesario que nuestro sindicalismo cierre sus filas, formando un compacto grupo a fin de evitar el que las dificultades del momento puedan resquebrajar este sindicalismo nuestro que sabemos es el único que ha de llevarnos a las metas sociales y económicas que todos anhelamos. Tenemos fe y esperanza en tu gestión y tengo mucho honor de hacerte saber así, y que, como buen eibarés y buen vasco, en nombre de todos, soy corto de palabras y largo de hechos, y en nombre de la población laboral de esta provincia, te aseguro que los trabajadores estamos junto a ti.

OTRAS INTERVENCIONES

A continuación hizo uso de la palabra el señor Aguirre, director de Altos Hornos, de Vergara y Unión Cerrajería, quien saludó cordial al señor Solís, diciendo que él había sabido ganarse a pulso la confianza del mundo del trabajo español. Recordó el tiempo en que éste había sido Gobernador civil de Guipúzcoa y le dio las gracias por el interés, en todo momento puesto, en servir los intereses de los empresarios técnicos, administrativos y obreros de toda España.

Se congratuló de que la Delegación de Sindicatos de Guipúzcoa hubiese organizado este acto que había sido motivo para reunir a cerca de un millar de hombres representativos de todos los estamentos de la producción, pues —dijo— bien puede decirse que Guipúzcoa es una provincia en la que estas manifestaciones de hermandad responden a un estado de hecho, de hermandad real, porque la verdad es que el empresario guipuzcoano vive en íntimo contacto con la vida laboral.

Todo ello —continuó— y el que afortunadamente es obrero guipuzcoano sea como es, dóctro, inteligente y honrado ha contribuido a lograr metas admirables como son: primera, los jurados de empresa que aquí funcionan a plena satisfacción y aunque han sido pocos hasta ahora, estoy seguro que sucederá lo mismo con los nuevos. Segundo, el crecimiento industrial de Guipúzcoa del cual son elocuentes los siguientes datos: Año 1915, 18.603 obreros excluidos los de pesca; año 1940, 47.069; año 1956, 94.683; año 1957, 96.403; año 1958, 99.147. Tercero, el que Guipúzcoa haya llegado a ser la provincia de más alto nivel de vida entre todas las españolas, la de mayor renta por habitante. Cuarto, que Guipúzcoa sea la provincia de mayor consumo de energía eléctrica por habitante y año. Quinto, la exportación de los productos metalúrgicos manufacturados a través de la operación M-1 que acaba de conmemorar su décimo aniversario. En ella las exportaciones han ido en línea ascendente hasta 1957, en que se alcanzó la cifra de 370.000 pesetas. Sus productos, en libre competencia, han llegado a 106 países, operando con 33 divisas diferentes. Yo soy testigo —dijo— de que la Delegación Sindical de Guipúzcoa viene contribuyendo positivamente a mantener la unión y la armonía entre empresarios y trabajadores, y repito que sus intervenciones han sido acertadísimas actuando con agilidad y eficacia. Finalmente, el Sr. Aguirre, tuvo palabras de cariño y elogio para el Gobernador civil, siempre solicitado a recoger y hacerse eco de

cuantas inquietudes y preocupaciones se sienten en la provincia. Recordando el sentimiento de los industriales guipuzcoanos, rogó al Ministro que se eleve en nombre de todos al Generalísimo Franco, a la vez que su sentido y profundo reconocimiento por sus constantes desvelos, por la industria, la seguridad de la más completa adhesión a su persona, que se ha impuesto en bien de la Patria.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL

Cerró el acto don José Solís Ruiz, con el siguiente discurso: Empresarios, técnicos y obreros, trabajadores todos de esta provincia; como bien sabéis, nunca olvidé que durante unos meses muy cortos para mí tuve el honor de regir los destinos de Guipúzcoa. Fueron días y meses agitados los del verano, meses donde el jefe provincial y Gobernador civil le llevan una y otra preocupación distinta de las normales del resto del año, pero en aquellos meses busqué tiempo para visitar vuestros pueblos, para adentrarme en vuestras fábricas, para dialogar con miles de vosotros, trabajadores, para hablar y escuchar también con decenas de miles de vosotros. Conocía en parte esta provincia ya que estudié en ella, en Eibar, y conocía a muchos hombres de estas tierras tanto durante los años de estudio, como los años posteriores de trabajo, por un sindicalismo mejor y una España más grande, pero sin embargo, en aquellos meses comprendí la realidad de Guipúzcoa y cuando fui destinado para ocupar la Delegación Nacional de Sindicatos, como hombre sindicalista que soy, fui con satisfacción y orgullo, pero también con pena y muchas veces he sentido nostalgias de todos vosotros. Yo en Guipúzcoa fui un guipuzcoano más y ésta se adherió en mi alma. Obligaciones familiares me reclamaban en Madrid urgentemente, sin embargo, al conocer esta reunión donde vosotros empresarios, vosotros técnicos expertos, vosotros trabajadores y administrativos, os uníais en una comedia de hermandad con vuestras autoridades, a requerimiento de vuestro jefe provincial y del Delegado Provincial de Sindicatos, decidí quedarme para acompañaros. Estamos en una, reunión sindical y somos muchos los hombres que luchamos dentro del sindicalismo, tenemos dirigentes cada día más competentes, más numerosos. Nuestras escuelas, cuyo curso hoy clausuramos, van completando la formación de muchos de nuestros hombres y esa hermandad a que me refería hace que comprendamos que debemos luchar por nuestras empresas y por una justicia social, única forma de crear una patria. En estas reuniones familiares acostumbramos siempre, bien lo sabéis, a presenciar de todo protocolo, no venimos a ellas con discursos aprendidos, con palabras floridas, venimos a hablar familiarmente, venimos a hablar sin tapujos, venimos a hablar siempre con claridad y la quietud que charlamos un poco hoy de varios problemas muy actuales y que os afectan a vosotros. Como sabéis, en el mundo en estos últimos meses han ocurrido acontecimientos importantes, aquel comercio de nación a nación, va siendo sustituido por otro distinto, Primero Norteamérica con sus cincuenta Estados reunidos, después Rusia, manteniendo por la fuerza una unidad de otras naciones europeas y posteriormente libremente, diversas naciones europeas se asocian y se asocian para negociar en común, para favorecerse, para hacer poco a poco desaparecer aranceles, para abrir sus fronteras, para cambiar conocimientos técnicos, para ayudarse financieramente, para agrupar empresarios de diversas naciones y montar empresas nuevas con capital variado. Estos acontecimientos no podían en absoluto no tener repercusiones en nuestra Patria. Nuestra Patria, bien lo sabéis, ha pasado por momentos, que cuando nosotros también tuvimos momentos difíciles, yo indicaba en Alemania a personas importantes que cuando nosotros también tuvimos momentos difíciles, nosotros también tuvimos nuestras carreteras levantadas, nuestras fábricas deshechas, nuestros campos arruinados, nos faltaba el agua y la sal, cuando necesitá-

mos ayuda del mundo, pedimos ayuda justa al mundo, y el mundo nos volvió la espalda. Nosotros cuando necesitábamos lo justo para levantar nuestra economía, para levantar nuestras heridas de la guerra, que tuvimos que ir a ella, aunque no la deseáramos, pero España la exigía para salvarse, el mundo nos abandonó. No solamente eso decía yo, sino además que entonces otras naciones recibieron a través del plan Marshall ayuda importante y nosotros tuvimos que montar nuestro plan Marshall que fue sobre el hambre de nuestro pueblo, sobre el pan negro o sobre la falta de aceite, sobre la falta de divisas, sobre no tener utilidades, sobre tener que montar empresas sin saber cómo ni cuándo sobre tantas otras cosas que estos años hemos sufrido. Sin embargo, levantada nuestra economía con nuestro esfuerzo y la ayuda de varias naciones hoy amigas, ante la iniciación de una verdadera revolución económica, España no podía quedar parada, se nos ha dicho y hemos leído que cuando llegó el maquinismo, España, entretenida en unas empujadas de exterior o todavía sangrando de heridas sufridas, no aprovechó o no pudo aprovechar aquel momento. Y en esta transformación económica, en este entendimiento económico, en este entender de naciones entre sí y ponerse en contacto entre industriales de diversas naciones, nosotros entendíamos que España no podía quedar al margen. Recordad como un centenar de hombres escogidos, de nuestro comercio y de nuestra industria, de nuestra agricultura y nuestra técnica, de nuestros trabajadores, se reunieron el 8 de enero en Madrid y elevaron al Gobierno aquel informe en el que se indicaba que era conveniente analizar, estudiar la incorporación de España a estos movimientos mundiales económicos. Sobre las medidas adoptadas nada os voy a decir, porque los Ministros económicos, con detalle las van explicando a través de la Prensa y por el boletín las vais conociendo. Las disposiciones pertinentes. Pero sí os he de hablar de algo que afecta a nosotros, yo me pregunto si un millar de hombres reunidos aquí aproximadamente, la industria próspera, la técnica de esta provincia, el trabajo selecto de la misma, los hombres con responsabilidad de Guipúzcoa, no tenemos nada que hacer en este momento. Yo creo que tenemos mucho que hacer y a ello quiero referirme. No hay duda que lo que tenemos que conseguir a toda costa es que los sistemas antes necesarios de intervención vayan poco a poco desapareciendo.

(Continuará)

El nuevo matrimonio Rockefeller pasó su noche de bodas en el Sur de Noruega

SOGNE (Noruega), 23. — Steven y Anne Marie Rockefeller, que han pasado su noche de bodas en "algún punto del Sur de Noruega", proyectan partir por vía aérea esta tarde con dirección a los EE. UU.—Efe.

SALIERON PARA NUEVA YORK

KRISTIANSAND (Noruega), 23. — Steven y Anne Marie Rockefeller, han salido por vía aérea de esta ciudad con destino a Nueva York. El nuevo matrimonio es acompañado en su viaje por el padre de Steven, el multimillonario gobernador de Nueva York, Nelson Rockefeller, su esposa Mary y otros tres hijos Michael, Mary y Anne.—Efe

Mordido por una víbora Pasó la noche abrazado a su perro un pequeño pastor

BARCO DE AVILA, 24. — Las cabras que cuidaba en la Sierra de Gredos el niño de trece años Francisco Blázquez Salvador, llegaron solas al pueblo de Navalperal de Tormes cuando comenzaba a anochecer. Ello alarmó a los padres del pequeño, que en unión de los vecinos de la localidad salieron en busca del pastorillo por los parajes de Gredos. Antes de salir el sol fue encontrado en un escobar, en las proximidades de una fuente, con una pierna extraordinariamente inflamada por la mordedura de una víbora. El pequeño, sin poder andar, se arrastró hasta alcanzar el maternal que le sirvió de refugio durante la noche y en el que permaneció abrazado a su perro. Cuando Francisco Blázquez sintió el paso de los que le buscaban, soltó el can y éste, con sus ladridos indicó el lugar en que se hallaba el niño. Inmediatamente fue llevado al pueblo, donde se le practicó la oportuna cura.—Cifra.

Terremoto en Melilla

MELILLA, 24. — Un terremoto de fuerte intensidad y duración se registró sobre las doce y media y originó la consiguiente alarma en el vecindario. A consecuencia del fenómeno sísmico, el edificio sito en la calle Abdelkader, antes Arturo Reyes, que hace chafián con la calle Prim y que desde hace tiempo se encontraba en estado ruinoso se vino abajo con gran estrépito. No hubo que lamentar desgracias personales. El edificio constaba de tres pisos.

"Música en Compostela"

(Viene de primera página) Los extraordinarios de la pasada temporada del "Palacio de la Música", con la Orquesta Nacional y Gaspar Cassadó, como solista, (Recordado, que en casa de un agente madrileño, se mostró un entusiasta y gracioso telegrama de extraña sintaxis, en el cual, comunicaba Cassadó el éxito del estreno de la Partita de Halffter, en Roma).

Con la indiscreción lógica de quien busca notas de interés en este segundo curso de "Música en Compostela", he visto la llegada de unos cartelitos, impresos en claras letras negras, con esta concisa expresión: "Clase iniciada. Prohíbase la entrada". — Está muy bien, con Ramón. Recordado los inconvergentes que causaba a los profesores del año pasado la ausencia de tal advertencia. ¡Qué contento se va a poner el maestro Mompou, cuando inicie sus clases este año!...

Primera lección pública del profesor Franzpeter Goebels, al clavicémbalo

Primera lección pública para los "Amigos de Música en Compostela". Y, claro está, para los alumnos del II Curso. El profesor es Franzpeter Goebels, maestro de clavecinistas. Franzpeter Goebels, a primera vista, parece un Federico Mompou extrovertido, como si tuviera un poco de la facundia de monseñor Anglés, y otro poco de su castellano pinetoso. En muy breves palabras explicó su propósito, establecien-

La esposa del Presidente del Brasil, en Barcelona

En el aeropuerto de Fuenterrabía fué despedida por Doña Carmen Polo de Franco

SS. EE. EL JEFE DEL ESTADO Y SEÑORA OFRECIERON UN ALMUERZO A LA ESPOSA DE KUBITSCHKEK

SAN SEBASTIÁN, 23. — A mediodía de hoy, en el yate "Azor", fundado en la bahía de La Concha de San Sebastián, Su Excelencia el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a la esposa e hijas del presidente del Brasil, Kubitschek, quienes llegaron acompañadas del ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella y señora y del embajador del Brasil en España.

Después de la presencia de los señores de los lanzamientos de paracaidistas, se celebró el almuerzo al que asistieron también los marqueses de Villaverde; el ministro de la Gobernación y señora; jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, conde de Casa de Loja; almirante Nieto Antunez; segundos jefes de la Casa Militar y Civil, general Llorens y Fuentes de Villavencio; comandante del "Azor", señor Suances, y ayudante de Su Excelencia, señor González Aller.—Cifra.

IRUN, 24. — Por vía aérea, en un "D-C-4", emprendió viaje a Barcelona la esposa del Presidente del Brasil, doña Sara Kubitschek, acompañada de sus hijas.

En el aeropuerto de Fuenterrabía fué despedida la primera dama brasileña por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; ministro de Asuntos Exteriores y señora de Castiella; señora de Alonso Vega, esposa del ministro de la Gobernación; primer introductor de embajadores y baronesa de las Torres; jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado y señora condesa de Casa de Loja; teniente general don José Lacalle, jefe de la Región Aérea Pirenaica; jefe del Gabi-

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital RAYOS X Comga. 3.—Teléfono 1288 SANTIAGO

LLEGADA A BARCELONA

BARCELONA, 24. — Procedente de San Sebastián llegó en un avión especial militar español la esposa del Presidente Kubitschek, acompañada de sus dos hijas y de su secretario particular. La esperaban en el aeródromo el gobernador militar, general Lamo Peris, en representación del Capitán General; gobernador civil, señor Gómez Quintana; el alcalde accidental, señor Coll; don Gabriel Julia, por la Diputación Provincial; coronel Echegaray, jefe del Sector Aéreo y otras personalidades, así como el cónsul del Brasil en Barcelona, S'AGARO.

Barcelona ha llegado esta tarde la esposa del Presidente del Brasil, doña Sara Kubitschek, acompañada de sus dos hijas y del embaajador de su país en España, de la Universidad de Osnabrück, a quien venían a visitar, y que hace unos años curó de una grave dolencia a su hija Marcella. Por la tarde asistió a una recepción ofrecida en su honor por el señor Ennesa y a la que concurrió el ministro de Asuntos Exteriores británico, Selwin Lloyd. La señora Kubitschek se propone regresar mañana a Barcelona para seguir viaje por vía aérea a Lisboa, Cifra.



«RAFAEL y VICENTE» «TODO NUEVO»

- OFRECE... Su nuevo comercio con todas las secciones de un gran Almacén.
- PARA SEÑORA**
- * Estampados - Algodones - liso y Brocados
 - * Jacquares - Vichys y gabardinas
 - * Piques - popelines - listados y lunares
 - * Confección de ante - cuero y piel
 - * Abrigos de entretiempo y paños de chaqueta
 - * Toallas de playa - felpas y salidas de baño
- PARA CABALLERO**
- * Trajes de verano - frescos y algodones
 - * Bergales - tropicales y alpaca
 - * Chaquetas sport y camisería
 - * Confección y sastrería a medida
- PARA EL HOGAR**
- * Telas Blancas - sábanas y cutis de colchones
 - * Alfombras - cortinajes - tapicerías y cretonas
 - * Telas Plásticas - esteras y colchás
 - * Hilos - mantelerías - granites y panamás
 - * Mantas - dos caras - pelos - cuna y coche
 - * Sección de cortinajes, decoración y tapiceros
- TODO LO QUE UN GRAN ALMACEN PUEDE OFRECERLE ¡AQUI LO ENCONTRARÁ!**
- VISITE SU NUEVO COMERCIO SIN COMPROMISO ALGUNO DE COMPRA.**
- ¡NOS AGRADARA VERLE Y SALUDARLE!**
- ENTRADA PROVISIONAL POR HOSPITAL, N.º 2 FERROL**

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguincey

MEDICINA y CIRUGIA - ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2206 a 2208 y 2207 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos

Academia «Jorge Juan»

EL FERROL DEL CAUDILLO

Oposiciones año 1.959

C. GENERAL, 3.—Señores Ramos, Menaya y Oliveri

MAQUINAS, 6.—Señores Pías, Martín, Piñeiro, Leoncio, Franco y Llaño.

INF. MARINA, 2.—Señores Serrano y Cubilot.

ACADE. AIRE, 2.—Señores Morales y Vizoso.

Primer Grupo (Aire).—Señores Ororibia, Cobaleda Eytor, Cordero y Torrente.

PLAZAS EN ESTA CONVOCATORIA, 18

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pedro Santos Escudero

Que falleció en Santiago, el día 26 de agosto de 1956, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su viuda, doña Amparo García Martínez; hermanos políticos, sobrinos y la Razón Social Pedro Santos y Cia., S. L., SUPLICAN una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán el día 26 del corriente en la Iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín) y en la Iglesia de Animas, de esta ciudad, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de Mombuy (Zamora), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Santiago, 25 de agosto de 1959.

ALMANAQUE

SANTORAL

MARTES, 25
Santos María Micaela del Santísimo Sacramento, vg., fundadora; Luis Rey; Nemesio; Lucía, ve.; Eusebio, Vicente, Cines, Magin, Pencilano, Peregrino, Julián, mártires.

El tiempo

Momento de la temperatura en la mitad sur de la Península

MADRID, 24. — Información general. — Se han registrado chubascos de inestabilidad en puntos bajos de inestabilidad en Cataluña y Balears. Hubo alguna nubosidad en el Cantábrico y Alto Duero y en Ext., así como en el resto se mantuvo el cielo casi despejado. Predicción válida para el martes día veinticinco. — Mejorará el tiempo en Cataluña. Inestabilidad después del mediodía en Levante y Baleares. Nubosidad de estancamiento en el Estrecho. Chubascos tormentosos en Pirineos. Aumento de la temperatura en la mitad Sur de la Península. Temperaturas extremas: Máxima de treinta y seis grados en Badajoz y Sevilla, y mínima de nueve grados en Cuenca y León. Temperaturas de Madrid: Máxima de veintisiete grados, seis décimas a las catorce horas y mínima de diecinueve grados, cuatro décimas a las seis. — Cifra.

Aeropuerto Central de Galicia

MOVIMIENTO DE AVIONES DOMINGO
Iberia. — Primer servicio. Llegada de Madrid a las 12:00 con 10 pasajeros. Salida para Madrid a las 12:40 con 21 pasajeros.
Iberia. — Segundo servicio. Llegada de Madrid a las 17:35 con 23 pasajeros. Salida para Madrid a las 18:05 con 15 pasajeros.
LUNES
Iberia. — Primer servicio. Llegada de Madrid a las 12:10 con 10 pasajeros. Salida para Madrid a las 12:55 con 20 pasajeros.
Iberia. — Segundo servicio. Llegada de Madrid a las 17:15 con 11 pasajeros. Salida para Madrid a las 17:55 con 17 pasajeros.
PREVISTOS PARA HOY
Iberia. — Primer servicio. Llegada de Madrid a las 12:05. Salida para Madrid a las 12:35.
Iberia. — Segundo servicio. Llegada de Madrid a las 17:30. Salida para Madrid a las 18:00.
PREVISTOS PARA MAÑANA
Iberia. — Primer servicio. Llegada de Madrid a las 12:05. Salida para Madrid a las 12:35.
Iberia. — Segundo servicio. Llegada de Madrid a las 17:30. Salida para Madrid a las 18:00.
OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO
Ayer a las 16:35 despegó rumbo a Santander una avioneta I-11-B del Aero Club de Santiago, tripulada por los pilotos de dicho Aero Club, don Octavio Pérez Iglesias y don Gonzalo Freire Seijas.

CUPÓN PRO CIEGOS
PREMIADO EN EL DÍA DE AYER
N.º 341
BEBA VINOS
BO-PO-MAN

FINCA INDUSTRIAL

en CORCUBION (La Coruña)
11.800 m.2 de superficie.
3.125 m.2 edificadas.
MUELLE PROPIO. PIE CARRETERA.
Agua, electricidad.
Gran oportunidad. Vendo por 1.900.000 pesetas.
Escribir a L. Carulla. — Paseo Graf. Moñá, 89. — Barcelona.

QUINPA PUBLICIDAD

Advierte al público en general, que, a través de su organización, pueden insertarse toda clase de anuncios y necrologías en los distintos periódicos de España y de nuestra región, así como también en todos los medios de difusión a nuestro alcance.
TROYA, 12 (bajo) Teléfono, 2045
Santiago de Compostela

Mr. Francis Roger realizó una visita a Santiago

"Compostela -dijo- es una ciudad en la que el más insensible tiene que emocionarse"

Llegó el domingo por la tarde a Compostela Mr. Francis Rogers, acompañado de su esposa y de don Alfonso de Sandoval y Alvarez, técnico especial de Información y Turismo.
Tan distinguidos viajeros procedían de La Coruña. Mr. Rogers en viaje oficial por España, visita las pobla-

ciones de mayor relieve turístico, para realizar un estudio en relación con el turismo español.
Está considerado como uno de los mejores técnicos del turismo en Norteamérica.
A su llegada a Compostela, los señores de Rogers y el señor Sandoval, después de descansar unos instantes en

el Hostal de los Reyes Católicos, iniciaron la visita a la zona monumental, acompañándoles el Jefe de la Oficina Local de Turismo señor Wulff.
El señor de Rogers, que de partió algún tiempo con el director del Hostal de los Reyes Católicos, señor Arias, ha manifestado su admiración por la suntuosidad que ofrece el Hostal, diciendo que se trata de uno de los mejores del mundo.
Ponderó también sus servicios y destacó el valor artístico que ofrece el edificio.
La visita a Compostela por los señores de Rogers fue muy detenida. Cuanto ha visto mereció su atención, y la impresión que Mr. Rogers ha obtenido de esta visita, es que en Santiago el turista internacional, tiene que sentirse profundamente impresionado ante tanta grandiosidad que ofrece esta localidad.
La visita a la Catedral duró una hora. Mr. Rogers se interesó por todas las explicaciones que le ofrecieron, y después, por cuatro veces, recorrió las Plazas que circundan el templo.
Al final de este recorrido, emocionado, dijo que Compostela es una ciudad en la que el más insensible tiene que emocionarse.
En la mañana de ayer, volvió nuevamente a la Catedral, entrando en el templo con los grupos de peregrinos que visitaron el Sepulcro del Apóstol.
A las once y media, después de agradecer a los señores Arias y Wulff las atenciones que con él y su señora tuvieron, los señores de Rogers y el señor Sandoval, salieron en automóvil para La Toja, con el propósito de almorzar en el Parador de Pontevedra.

El vapor español, "Naranco", hundido en el canal de La Mancha

Desapareció un tripulante de la Puebla del Caramiñal

DUNGENES (Inglaterra), 23. — Informes de radio recibidos en esta ciudad dan cuenta de que el buque de carga panameño "Goldstone" ha chocado con otro buque de español de 384 toneladas "Naranco". Dos miembros de su tripulación compuesta por 21 hombres, continúan desaparecidos, según informa el servicio de guardacostas.
El remolcador británico "Diligent", se dirige al lugar del accidente juntamente con el remolcador francés, "Jean D'arc".

rique Cardota, Benigno López, Manuel Rojas, Benjamín Casais, Antonio Pérez, Mazo Couza, José Fernández, Paulino Fernández, Alejandro García, José Rodríguez, José García, Merino, Ramón Fernández, José Rico, Miguel Méndez, Francisco Suerros, José Macelras y José González. — Efe.

RECOGIDO UNO DE LOS MARINEROS DESAPARECIDOS

Lanchas del servicio de guardacostas de Dover han recogido a uno de los marineros españoles desaparecidos. Había permanecido en el agua durante tres horas y precisa tratamiento médico. Continúa la búsqueda del otro desaparecido. Un portavoz del referido servicio ha declarado que el capitán del "Naranco" sufrió lesiones en un brazo a causa del choque, que se produjo en medio de una densa niebla.
Comunican desde Dover que los supervivientes del "Naranco" han llegado a este puerto a bordo de botes salvavidas. El marino recogido después de tres horas, ha sido llevado al hospital. — Efe.

LOS NOMBRES DE LOS SUPERVIVIENTES

LONDRES, 23. — Los nombres de los supervivientes del buque español "Naranco" hundido esta mañana en el canal de La Mancha a consecuencia del choque con otro barco panameño, son los siguientes: Jaime García. En-

AVILES, 24. — El buque "Naranco", hundido ayer frente a las costas del canal de La Mancha, era propiedad de la Naviera Angel Alvarez S. A. y estaba asegurado.

Viajaban a bordo del mismo 21 tripulantes, de los cuales, según noticias recibidas en la casa armadora, sólo se desconoce el paradero del mozo José Vidal Pérez, de 39 años, casado y vecino de la Puebla del Caramiñal. —

Sesenta y cinco alumnos de la Casa de Misericordia, de Bilbao, visitan Santiago, en su gira anual por España

Una institución cuyo presupuesto rebasa los nueve millones de pesetas



El grupo de alumnos de la Casa de Misericordia de Bilbao, durante su visita al Cardenal Arzobispo de Santiago. — (Foto Arturo)

Llegaron a Compostela 65 expedicionarios de la Santa y Real Casa de Misericordia de Bilbao, en el itinerario de un viaje cultural 1959, a través de Gupuzcoa, Asturias, Galicia, Portugal y León.
Desde el sábado recorren la zona monumental. Hoy, abandonarán Santiago.
Son muchachos que merecieron este viaje en premio a su aplicación. Chacarrones avispados, inteligentes, y como es natural, linchados del Atlántico.
Entre los expedicionarios figura un niño de siete años, que es el benjamín, por no decir la mascota.
Ayer, en la recepción que en honor del director de la mencionada Casa y chantre de la Basílica de Bilbao, monseñor doctor Benito Marco Gordoqui y Aguirre Lecea, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento, sostuvimos un breve diálogo con uno de los chicos y, después, con el doctor Marco. Este, con otras ex-

curciones, también del mismo carácter, ya estuvo en Compostela en tres ocasiones. "A Compostela hay que venir aun cuando la conexión a la ruta no este incluida. Porque es una ciudad de singular interés y, además, por darse la circunstancia que de venir a Galicia, por ser centro geográfico para los itinerarios, su inclusión es obligada. A los chicos de otras jiras y a los de la actual, les gusta extraordinariamente Compostela y prueba de ello es que se quedarían un día más aquí".
A su llegada a Santiago les recibieron y les acompañaron en todos los recorridos y visitas, los marqueses de Figueroa. La esposa de don Juan Gil Armada, biblaina, pertenece a una de las familias que prodigan sus protecciones económicas a la Casa de Misericordia.
Todos los años, al finalizar el curso escolar, la dirección de esta ejemplar institución, organiza una jira. Los muchachos, aparte de tener el consiguiente amor propio para triunfar, saben calibrar la importancia de este premio, y se superan para obtener las mejores notas.
—Son todos, unos buenos chicos —nos dijo con su proverbial afecto, de auténtico padre de alma, el director del Centro.
La Casa de Misericordia de Bilbao tiene acogidos sesenta y cinco chicos, de ambos sexos.
Distribuyen los excursionistas, entre las amistades que adquieren en la ruta, ejemplares de la revista cultural e informativa "San Mamés", que se edita mensualmente y el ejemplar que nos fue ofrecido, corresponde a la memoria de las actividades del año último. Esta publicación, alarde de tipografía y de páginas, tiene el número 231, y comenzó a publicarse hace quince años.
Revisando lo que refiere, uno se queda perplejo. Más aun, maravillado. No cabe duda, que la labor formativa en la mencionada Casa, tiene que tener muy satisfechos a los bilbaínos y, en especial, a las familias que apoyan con sus donativos esta gran obra de ayuda a los que en la mañana serán creadores de hogares.
En el folleto programa de la ruta, en el que se recoge sucinta pero muy sustancialmente la historia de cada una de las poblaciones a visitar, se dice: "Recordemos España para conocerla, y después de conocerla, para mejor amarla y servirla".
La meta de la ruta, es Oporto. En sus manifestaciones, el Padre Marco nos impuso en la imponderable obra de la Casa de Misericordia. Uno, lógicamente, que vinculado a ella, para decir que es una de las instituciones mejores en su género, de las existentes en España. Tal vez, la que marca la pauta.
La historia de la Santa y Real Casa de Misericordia de Bilbao, es, conlando del folleto a que nos referimos más arriba, la siguiente: "En el año 1782, los bilbaínos ya tenían, en la Sendeja, una Casa de Misericordia para atender caritativamente a los necesitados de la Villa.
Y fue esta noble organización local la que dio origen a la Real Provisión de 17 de febrero de 1774, por la que Su Majestad el Rey Don Carlos III instituyó la "Santa y Real Casa de Misericordia", cediendo para su acomodo el edificio que a disolución de la Compañía de Jesús acababa de dejar vacante junto a su iglesia de los Santos Juanes, hoy parroquia de la Villa.
En este edificio, prestó la Santa y Real Casa sus deberes de caridad durante noventa y ocho años; hasta 1872 en que el propio Rey de España, Don Amadeo de Saboya, se trasladó a Bilbao para inaugurar las nuevas instalaciones en el histórico solar de San Mamés en que se encuentra.
En este edificio, desde los remotos tiempos de las peregrinaciones a Santiago de Compostela, una ermita muy de la devoción del país, consagrada al santo niño y mártir Mamés de Cesarea, ermita cuyos patronos la cedieron en 1447 a los Padres Franciscanos, con el fin de que constituyeran su primer convento en la actual demarcación de Bilbao.
En él permanecieron los hijos de San Francisco de Asís y cum-

plieron su misión de apostolado hasta que en 1837 fueron privados del convento por las leyes desamortizadoras dictadas contra la Iglesia.
El 8 de mayo de 1871, el Ayuntamiento de Bilbao, a nombre de la Santa y Real Casa de Misericordia, adquirió a la Diputación de Vizcaya el actual edificio de San Mamés, que ha conocido sucesivas mejoras y ampliaciones en sus instalaciones, servicios y organización interna".
La Casa de Misericordia de Bilbao, es una benéfica particular de carácter bilbaíno. Está regida por una Junta de vecinos, de la que forman parte —nos dice el Padre Marco—, dos concejales y dos diputados provinciales, y el presidente nato es el alcalde de la capital.
Carece de subvenciones estatales, y los medios que tiene para su funcionamiento, los recoge de los servicios propios, tales como la empresa mixta en régimen de exclusividad de los servicios funebres de Bilbao.
El Atlético de Bilbao concedió a la Casa de Misericordia, también en servicio de exclusividad, la venta de almohadillas en su campo. Esto proporciona un ingreso no inferior a las trescientas mil pesetas. Tiene, además, la propiedad de la Plaza de Toros, el servicio público de sillas y realiza la popular "Jira del Cerdo", que da un beneficio de medio millón de pesetas.
—Hijo mío —nos dice el Padre Marco— nos valemos de muchos medios para sacar adelante a los chicos y sostener el prestigio de la Caridad en nuestra Casa, que, me consta, es admirada en España y fuera de nuestro país. El bilbaíno quiere a su Casa y hay familias que a la muerte de un pariente, nos avisan ser herederos de una manda, última voluntad del extinto, en el deseo de que la Casa de Misericordia continúe su labor tan cristiana y a la vez española. Los gastos son cuantiosos. Y sin esos medios y las ayudas que recibimos, mal podríamos hacer frente al presupuesto anual de mas de nueve millones de pesetas.
Esta jira —añade— no entra en el capítulo de gastos de la Casa. Corresponde a donativos de bilbaínos que siguen de cerca nuestra obra y la aplicación de los chicos. ¡Que Dios se lo premie!
En la Casa de Misericordia de Bilbao existen escuelas profesionales de imprenta, mecánica, electricidad, charisteria, hojalatería, sastrería y zapatería. Hay, además, academias de preparación para los chicos que han de cursar estudios en Universidades, así como en las Escuelas de Náutica y de Ingenieros.
Por lo que se refiere a la preparación de los chicos, en profesionales de oficios, la preparación termina cuando cuentan la edad de 18 años, y por lo regular, todos quedan ya colocados.
Finalizó el Padre Marco sus rápidas manifestaciones, por la sencilla razón de que los chicos le reclamaban para irse a la Colegiata de Sar, diciéndoles: —Véngase cualquier día a Bilbao. Verdad está lo que allí hay. Los chicos, que son buenos, pese a que también hay que aguantarles travessuras, se dejan querer por los pudientes. Estos aprecian nuestra obra y no nos olvidan.
—De acuerdo, Padre. Iremos en la próxima ocasión, y si para aquel entonces pellicamos algo en las quinielas, también seremos uno más en apoyar la obra, de manera práctica, si bien espiritualmente, la comarte también este humilde periodista.

FERROL EN FIESTAS

Folklore luso-galaico

Por JAVA

HE aquí el Parque ferrolano, lleno de ambiente enxebre en un atardecer agradable. En un atardecer en que el corazón se ha saturado de canto y baile típico. Baile y canto armonioso, dulce emotivo. Y el milagro se le debe a la Comisión de Fiestas. Mis ojos y oídos han recibido con intensidad las impresiones, llenas de dulce ensueño, de los grupos carriñenses, Villa de Conde y ferrolano, y lo han transmitido al alma que se ha recreado en lo nuestro. Nuestros y enxebre, porque Portugal y Galicia tienen una afinidad en su lenguaje, danza y canción. Son tan idénticas, dentro de su variedad, que solamente lo separa lo circunstancial.
Un escenario y decorado natural, de belleza sin igual, con el mar al fondo, lenó nuestro corazón de alegría. La música regional es el alma de los pueblos. A las estridencias de la trompeta, en las canciones modernísimas, hay la suavidad de una jota varonil, el encanto de una habanera, las ricas tonalidades de una canción vasca, el colorido musical de las malagueñas y sevillanas, la canción paraguaya, la nostalgia de una asturiana, la alegría de una sardana. Toda una gama de canciones populares que encanta y hace vibrar todo el ser.
En este maravilloso Parque —repite incansablemente— porque me entusiasma "nás cada vez que entro en él, después de recorrer playas bellísimas de nuestra comarca, buscando un reposo que no se encuentra; después de andar kilómetros y kilómetros a la caza del campo en el campo, del rincón donde descansar, descubro con asombro que el Parque Municipal es el remanso a la turbia inquietud del espíritu y el descanso al ejercicio físico; este lugar fué el centro de reunión de los grupos representativos de los coros y danzas de la Cofradía de Pescadores de Cariño, Caxinas e Poca da Barca de Villa de Conde y Real Coro Toxos e Froles de El Ferrol del Caudillo.
Y ahora, señores lectores, perdonen la interpretación que le doy a lo que he visto y oído, fruto de la ilusión y emoción del instante.

constancia y temeridad de estos bravos productores, curtidors por el sol y el aire marino. Observar a un pescador; pausado en el trabajo y en su conversación, como las danzas que la nutrida representación carriñense nos ofreció.

Ahora está el grupo mixto de Caxinas e Poca da Barca en traje de faena. Descalzos, y con su vestimenta que el salitre del mar convirtió en mil colores desvaídos, en plena tarea laboral. Unos, preparando las redes y cantando cara al mar; otros, en plenas pesca. Danza y canciones que nos recuerda una escena de cualquier pueblecito pescador. Ahora el ritmo lento y cansino de la labor; otrora, apurado porque lo exigen las necesidades para salvar una embarcación de la impetuosa del mar. A veces me parecía oír los gritos angustiosos de los que piden inmediata ayuda; otras, la tranquilidad del mar y de nuestro espíritu. Sentimiento, delicadeza, emoción en el baile y la danza. Armonía y cadencia en la humilde pescadora, hecha una princesa por la sencillez de sus movimientos.
Pero, ¿es que hemos visto unos auténticos pescadores llenos de arte o unos grandes artistas identificados completamente con el ambiente pescador?...

El Real Coro Toxos e Froles, de nuestra hermosa Ciudad, con su instrumentaria de las grandes solemnidades, cantó y bailó con maestría, —no en balde su joven director es un músico de mucha sensibilidad— las canciones embriagadoras de nuestra patria chica. A tono con las magníficas agrupaciones que le precedieron, puso el alma a disposición de los oyentes. Y el pinar se estremeció de alegría y de tristeza de realidades y promesas, con su murmullo aprobatorio. ¿Y es que no habéis interpretado el lenguaje de nuestros pinares? se arullan como palomas y se cimbrean al son de la gaita. Gaita gaita que tiene mucha similitud con la flauta del encantador de serpientes. Observadlo: tan pronto el sonido de la gaita llega a ellos, se yerguen más y empiezan con la canción del terruño; alegrías y llantos sin lágrimas acojonan sus corazones: trabajos rudos inclinan sus cervices; la desgracia del esfuerzo improductivo por la mala cosecha; la añoranza por el ausente que va a otros mundos por mejorar la economía de la casa; siempre anhelantes, siempre mirando al terruño y al cielo. Canción del trabajo, de las ausencias fuera del entrañable hogar; y en fin, canción de una Galicia musical, sentimental y melga.

Juan García Filgueira

TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña 26, bajo. Telf. 1153
Especialidad en trabajos de cinc y instalaciones de agua con termifón.
Estudios y presupuestos gratuitos

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.
Redacción y Administración en El Ferrol del Caudillo: General Franco, 152. — Teléfonos: Admón. 40.31. Redacción, 1388.
Precio suscripción mensual, 30 pesetas.
Se admiten anuncios y esquemas hasta las tres de la madrugada en los teléfonos 1227 y 1227 de Santiago.

Agenda del día

Registro Civil

Nacimientos. — María del Carmen Vidal Martínez.
Matrimonios. — Jesús Pazos Seijido, con Rosa Loureiro Sesele; Eduardo Piñero Carpenté, con Francisca Rodríguez Casal; Benjamín Hermida Iglesias, con Sara González Pazos; y José Díaz Iglesias, con Josefa Rey López.
Defunciones. — José Manuel Hermida Molas, de 78 años.

LAS MAREAS

DÍA 25
PLEAMAR
7'59 de la mañana y 8'22 de la tarde
BAJAMAR
1'48 de la mañana y 2'11 de la tarde.

Farmacias de guardia

Farmacias. Don César Guerreiro Prieto, Gallano, 3 y doña María del Carmen Grandal, General Franco, 203

HORARIO DE TRENES

TRENES DE LLEGADA

Tren	Proced.	Hora	Observ.
6.428	Betanzos	6'55	Men.
1.442	Betanzos	9'15	Omn.
494	La Coruña	11'—	Cor.
416	Madrid	12'—	Exp.
1.452	La Coruña	14'15	S.-Aut.
7.464	Betanzos	19'42	Mer.
492	Madrid	21'30	Cor.
1.454	La Coruña	22'10	S.-Aut.
1.446	La Coruña	23'25	Dir.

TRENES DE SALIDA

Tren	Destino	Hora	Observ.
1.445	La Coruña	7'—	Dir.
491	Madrid	7'45	Cor.
1.451	La Coruña	9'40	S.-Aut.
1.443	La Coruña	7'15	Omn.
7.461	Betanzos	13'21	Mer.
1.453	La Coruña	15'30	S.-Aut.
415	Madrid	16'30	Exp.
493	La Coruña	19'15	Cor.
6.427	Betanzos	19'45	Men.
1.441	Betanzos	21'10	Ann.

ESPECTACULOS

AVENIDA: "Los espías". Carecemos de censura.
CALLAO: "Rebeldes en la ciudad". — 3 Mayores.
JOFRE: "Viaje a Italia... Romance incluido". — 3 Mayores.
CAPITOL: "La sospecha". — Carecemos de censura.
RENA: "Los caballeros del rey Arturo". — 2 Jóvenes.
MADRID - PARIS: "Así es Madrid". — 3 Mayores.

LAMPARAS DE ADORNO

Todos estilos
Comedor, sala, hall, etc.

Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

BILLETES FERROCARRIL Y AVION

En el acto a precio oficial

VIAJES AMADO

Autocares y taxis alquiler
Viajes Amado
G. Mola, 23.—Teléfono, 3978
FERROL

Academia de corte y confección

Durán de González

ALTA COSTURA
Sistema patentado, basado en las últimas evoluciones de la moda.
Fácil y elegante. No tiene rival.
Plaza de las Angustias, 2
FERROL

FERROL AL DIA

El suministro de agua

Nuevo horario de servicio

La prolongación de la sequía trae consigo la necesidad de restringir aún más el suministro de agua potable a la población. Ayer el Ayuntamiento comunicó que de momento será imposible fa-

ilitar agua más que desde las doce de la mañana hasta las tres de la tarde, y de nueve a once de la noche. A fin de no empeorar todavía más la situación se encarece a todos los vecinos hagan el consumo mínimo de agua potable.

LA CIUDAD AYER

El campeonato de Baloncesto

Con un tiempo que nada tiene que envidiar al de las regiones españolas de clima "arístico", se celebró el domingo por la noche la final del Campeonato Nacional de Baloncesto, y como ya estamos enterados nuestros lectores, el equipo que representaba a Ferrol se proclamó campeón de España. Es muy agradable para nosotros, pero no voy yo a considerar la mayor o menos trascendencia deportiva que encierra este acontecimiento deportivo, en esta sección. Quiero eso sí, señalar que Ferrol ha respondido maravillosamente a la ocasión. El Campeonato se ha celebrado dentro de un ambiente digno de una ciudad que ocupa un lugar importante en el ambiente nacional, por la categoría de sus equipos deportivos y por el peso de su acción. Los delegados de todos los equipos participantes han tenido frases de alabanza para el animado ambiente que han encontrado, para el movimiento y la simpatía de nuestra ciudad. Ferrol tiene cada día que transcurrir, más asistentes que ofrecer a los forasteros. — A L B A

LAVADORAS ELECTRICAS

Todas marcas
CASA SIGMA FERROL
Sagasta, 14 - 16

Veda de langosta y bogavante

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA DE EL FERROL DEL CAUDILLO

D. José Luis Pérez Cela, capitán de fragata del Cuerpo General de la Armada, comandante militar de Marina de la provincia marítima de El Ferrol del Caudillo.
Hago saber: Que desde el 1.º de septiembre del presente año y hasta el 31 de marzo del próximo año 1960, estarán en veda las especies siguientes:
Langosta y bogavante.
Lo que se pone en conocimiento de pescadores, consumidores, transportistas y bares, advirtiéndoles que los infractores de dicha veda, serán sancionados con arreglo a la O. M. de 18 de diciembre de 1950 ("B. O." núm. 356).
El Ferrol del Caudillo, 24 de agosto de 1959. — El C. de F., comandante militar de Marina, José Luis Pérez Cela.

HOY, EN JOFRE

UN GRANDIOSO ESTRENO CINEMATOGRAFICO
UNA PELICULA SENCILLAMENTE DELICIOSA

VIAJE A ITALIA... ROMANCE INCLUIDO

AGFACOLOR
Con
PAUL HUBSCHMID
SUSANNE CRAMER
WALTER GILLER

Personajes de todos los estilos a bordo de un autocar, y entre ellos la guapísima SUSANNE CRAMER y un guía que quizá se excede mostrando los encantos de Italia.

Todo un romance en tres frases telefónicas

¡NO TE PERDONO QUE ME HAYAS PUESTO UN ESPÍAS!
¡EL GUÍA ES MUY GUAPU Y ME GUSTA!
¡PIENSO DIVERTIRME TODO LO QUE PUEDA!

USTED

verá cómo SUSANNE CRAMER practica el turismo por Italia y se convencerá de que ella es el más artístico "monumento" del país.

(PARA MAYORES).
IMAGENES

SUCESOS

PUSO FIN A SU VIDA

En la tarde del domingo y por un hijo suyo fué descubierto colgado de un árbol, el cadáver de Ramiro Otero Ferreiro, de 56 años de edad viudo, sepulturero del Cementerio de Doniños. Se desconocen las causas que indujeron al desgraciado a tan trágica determinación.

En el momento de encontrar el cadáver de su padre, Ramiro Otero, se apresuró a cortar la cuerda esperando hallarle todavía con vida, pero pese a sus esfuerzos no consiguió reanimarle.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado de Instrucción se personó éste en Doniños ordenando el levantamiento del cadáver al que hoy le será practicada la autopsia y seguidamente se le proporcionará sepultura.

HERIDO AL CAERSE DE LA BICICLETA

En la carretera de Castilla a la altura de Piñeros, el ciclista José Antonio Rodríguez, de 18 años de edad soltero, vecino del mencionado lugar, sufrió una caída de la motocicleta que montaba y cayó al suelo, resultando lesionado. Al parecer el ciclista marchaba jugando con un compañero, también provisto de bicicleta y en determinado momento, en que caminaban a la par, se enredaron una máquina con otra producién-

COCINAS ELECTRICAS

Todas marcas y tipos
Sagasta, 14 - 18
CASA SIGMA FERROL

LOS INCENDIOS EN LOS MONTES

Ante la frecuencia con que se vienen produciendo incendios en los montes, tenemos que recordar a todos los vecinos de la comarca, que de orden del excelentísimo Sr. Gobernador Civil, está terminantemente prohibido quemar las brozas, restos, etc., en los montes, por el peligro que ofrecen o puedan ofrecer por la propagación a que pudiera dar lugar.

Se han establecido fuertes sanciones para castigar a los contraventores de la orden gubernativa a que aludimos, por lo cual, y en evitación de perjuicios que se les puedan acarrear, advertimos de nuevo, y para conocimiento general, que queda absolutamente prohibido la quema en los montes de brozas, y toda clase de restos, bajo la responsabilidad y la sanción correspondiente.

Ollas exprés a presión

Todas marcas y tamaños
Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

Inauguración de la Exposición Vitifilica

Ayer a las ocho de la tarde en los salones de AFFA, fué inaugurada la I Exposición Vitifilica de Galicia, que organiza el grupo Vitifilico ferrolano patrocinada por la Comisión de Fiestas. Al acto asistieron autoridades y representaciones.

Han concurrido expositores de la localidad y de la región con interesantísimas colecciones que han llamado poderosamente la atención.

Enceradoras y aspiradoras

Un gran surtido, en
Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

CALEFACCION POR RAYOS INFRARROJOS

Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

dose la caída precisamente en el momento en que un gran autobús de viajeros alcanzaba su altura y según nuestros informes, por evitar el atropello estuvo a punto de irse contra un tranvía, lo que hubiese dado lugar a un serio accidente.

El herido fué recogido por un turismo y trasladado al Sanatorio de San Javier en donde se le aplicó una erosión en el codo derecho y fuerte contusión en el pie del mismo lado con probable fractura de metatarsianos, de pronósticos menos grave.

Disposiciones de Marina

Se declara diplomados de estudios superiores, al capitán de fragata don Guillermo Rodríguez Catalán de Ocón, y capitán de corbeta don Francisco Villar Albadalejo.

Cesa en el cargo de jefe del taller mixto del Arsenal de La Carraca, y pasa a otro distinto, el teniente de navío, ingeniero naval, don Jaime Anglada Descárrega.

Se destina a la fragata "Martín Alonso Pinzón", al alférez de navío don José León García.

Por el Ministerio de Educación a propuesta del de Marina, se nombra director del Colegio Mayor "Jorge Juan", dependiente de la Universidad de Madrid, al teniente coronel auditor del Cuerpo Jurídico de la Armada, doctor en Derecho, don José Luis de Azcárraga y Bustamante.

De aquí y de allá

La Corporación Municipal —esto lo sabe todo el mundo— está estudiando todas las posibilidades de aumentar sus ingresos y reducir al mismo tiempo los gastos. Y como esto es una cosa muy lógica, más de un ferrolano ha apuntado ya ideas que si no son nuevas, algunas merecen por lo menos ser estudiadas.

Una de estas ideas se refiere a la limpieza de chimeneas por cuenta del Ayuntamiento. Habida cuenta de que son millares las que hay en nuestra ciudad que no han conocido jamás una limpieza, por pequeña que fuese la ganancia que obtuviese el Ayuntamiento sería un capítulo importante. Y si a esto unimos el encalado de fachadas y multas por no tener los desagües en condiciones... ¡menudo negocio!

Otra fuente de ingresos no despreciable depende de la actividad de la Guardia Municipal. Está muy bien que los guardias sean amables, correctos y bondadosos, pero esto no quita para que hagan cumplir a rajatabla las ordenanzas municipales. ¿Por qué no se hace respetar la velocidad máxima de 20 kilómetros en el interior de la población? Nosotros vemos todos los días coches que van por la calle Real a más de cuarenta, se cruzan con guardias... y nada. También escuchamos ensordecedores ruidos producidos por motocicletas que parecen sentirse tanto más importantes cuanto más escándalo arman, aunque no haya ninguna necesidad para ello, y nadie les dice nada.

Los vecinos de Santa Marina se quejan que el camino que desde el Ensanche conduce a dicho barrio cruzando por la Estación y pasando por "los eucaliptos", está totalmente desprovisto de luces, pese a que por lo mucho que se acorta por aquí registra un gran tráfico. ¿Supondría un gasto insostenible colocar media docena de bombillas?

Continúa la escasez de pescado en nuestra Plaza. A la abundancia de las últimas semanas ha sucedido una repentina falta que no puede extrañar demasiado puesto que es bien conocida la crisis pesquera que sufrimos de hace tiempo aunque ocasionalmente se efectúan capturas abundantes de determinadas especies, como ha ocurrido con la sardina.

Los vecinos del Alto del Castaño y Jubia que han de usar a sus domicilios se quejan de que en la plaza de España, por las tardes, esta clase de sufridos vehículos son tomados por asalto con el natural perjuicio para las señoras y ancianos que son los únicos que esperan a que los tranvías se aletan hasta la parada. Los jóvenes se aletan hasta la salida de la calle General Franco, para tomarlos en marcha en la puerta del nuevo edificio del Banco de La Crua. Este hecho, que nosotros hemos comprobado y denunciado repetidas veces, demuestra dos cosas: primero, que existe muy poca delicadeza por parte de culeros así obran, y segundo que no son bastantes los tranvías que circulan a las horas críticas en que cierran las Industrias y el comercio.

A su debido tiempo hemos aplaudido las mejoras efectuadas en los jardines del Cantón y de la plaza de Amboace. Ahora nos estamos preguntando cuándo les llegará el turno a los de la plaza de España porque están los pobres, que más que jardines, parecen selvas.

Y hablando de jardines: ¿Se puede o no se puede adentrar un poco la salida de la Estación? En vez de tanto estorbo como hay por allí, unas cuantas flores seguramente no causarían mal efecto a los forasteros que llegan a nuestra ciudad, ¿verdad?

DE AYER A HOY

Ferrol hace cuarenta años

25 DE AGOSTO DE 1919

El "Doctor Z.", publicaba el siguiente suelto:

"La escasez de agua en Ferrol.— La protesta e indignación es unánime por falta de agua, pues la que suministra la fuente de Churruca no llega ni aun a la centésima parte de la que se precisa, y las agudadoras, desespeperadas y frenéticas, por no poder cumplir sus compromisos de abastecimiento, se ven obligadas a comprarla a dueños de pozos, que algunos de estos serán más o menos limpios, pero ninguno puede ofrecer la menor garantía de potabilidad de agua, tanto por la composición química, como por lo que se refiere a la flora bacteriana.

Que este es un peligro para la salud no hay necesidad de demostrarlo; que es una muestra de incultura y de atraso, es también cierto; como lo es que tenemos un alcalde, médico ilustrado, que conociendo estas cosas, debía poner de su parte todo lo necesario para evitarlas.

Pero lo que no se comprende, y parece increíble, es que no se ponga remedio por la economía de unos miserables jornales para poner en movimiento la bomba o motor a fin de extraer el agua de la "Mina" como se viene haciendo todos los años aun con menor sequía de la que atravesamos.

Urge que no se dejen transcurrir ni veinticuatro horas para conjurar el conflicto, y evitarnos el sonrojo de tener que confesar al forastero que la pida, que no tenemos agua para beber ni para lavarnos. Ya que estamos con la pluma en la mano llamamos la atención del Ayuntamiento, que cuenta con concejales de iniciativas y grandes arrestos acerca de la conveniencia de aprovechar el actual estiaje, disponiendo un nuevo y definitivo aforo del río Bellele, para salir del equívoco en que permanecemos hace años, demostrando si tienen razón los que creen que tal río no puede abastecer de agua a la población, asegurando que en este tiempo puede atravesarse a pie enjuto, o si la tienen los contrarios."

Ayer visitaron al nuevo General Jefe del Arsenal, contratante don José Rivera y Alvarez de Canero el Alcalde, don José Lloveres Martínez y el Juez de Primera Instancia e Instrucción, don Modesto Poladura Ayuso.

El almirante del Arsenal, señor Rivera y Alvarez de Canero, manifestó al alcalde, señor Lloveres Martínez, que pueden facilitarse sin inconveniente alguno los "pases" y "Bustamante".

para visita a los arsenales. Habrá la excepción de algunos talleres pero nada más. La suspensión de estos pases —dijo el almirante Rivera— ha sido cosa de unos días nada más.

Se ha dado orden de suministro de carbón, al acorazado "Alfonso XIII" y a los contratorpederos "Osado" y "Villaamil".

En breve se harán a la mar

Se nombra ayudante del general gobernador militar de Ferrol, don Francisco de Artigiano y Pino, al comandante de Infantería, don Arturo de Argomedo y de Eymar.

Cesa en la Zona de Badajoz, y pasa a la de Ferrol, el comandante de Infantería don Aquilino López Landrove.

Se destina a la Comandancia de Ingenieros de Ferrol al comandante don José Vallespín Cobian.

Sin desatender su destino de comandante del crucero "Río de la Plata", pasa a encargarse interinamente de la Secretaría del Arsenal, el capitán de fragata don Eladio Ceano-Vivas y Martínez.

Son pasaportados para Cadiz, para formar parte del tribunal de oposiciones a aprendices maquinistas, el comandante de Ingenieros navales, don Francisco de la Rocha Rledel, y el teniente de navío don José Morgado Antón.

La representación de "Pilara", ayer en Jofre, fué un éxito. Su autor, don Manuel Comellas Colimba, fué ovacionado al ser llamado varias veces al palco escénico.

La protagonista, señorita Pilar Suárez demostró sus altas condiciones de actriz. Los señores Pita Las-Santas, Carlos, Abrodes, Sánchez Hermida, Lizandra y Castro cosecharon muchos aplausos.

Felicitemos a todos, y a la Comisión de Fiestas, por habernos servido esta deliciada obra de la literatura regional.

Programa de fiestas para hoy: Batalla de Flores, otorgándose valiosos premios. También concurso de coches y carrozas adornados. Reina y carrozas adornados para la fiesta de esta tarde en Batallones.

CAPITOL
TL. 1474 - 1464

HOY
GRAN ESTRENO

LA SOSPECHA

Con
AMADEO NAZZARI
y
MYRIAN BRU
Funciones: 6 - 8 - 11
(Mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
TEL. 1464 - 2167

HOY
Martes Económico
Butaca, 2'50
A las 6 - 8 - y 11

Los caballeros del Rey Arturo

(Tecnicolor)
La magnificencia de la corte del Rey Arturo y sus Caballeros de la Tabla Redonda
Con
Robert Taylor
y
Ava Gardner
Complemento: IMAGENES (Tolerada)
MANANA
HURACAN DE EMOCIONES

Madrid-Paris
TEL. 2242

HOY
Martes Femenina
Butaca, 2 pesetas
4 - 6 - 8 - y 11

Así es Madrid

Gracia y donaire, en este alegre sainete de la vida madrileña
Con
Susana Canales
y
José Suárez
Complemento: IMAGENES (Mayores)
Mañana: "REPORTAJE"

AVENIDA HOY

6-15 - 7-45 - 10-45
POR ULTIMA VEZ
la emocionante producción

LOS ESPIAS

(para mayores)
Con
Curd Jürgens
Peter Ustinov
Vera Clouzot
Complemento
SE FIJAN CARTELES (Dibujos en color)

Callao HOY

5'30 - 8 - 11
Ultimas exhibiciones

Rebeldes en la ciudad

(Autorizado mayores 16 años)
JOHN PAYNE
FUTH ROMAN
Completa el programa:
IMAGENES 732

JOFRE HOY

¡Grandioso estreno!
De la maravillosa película

Viaje a Italia... Romance incluido

Con
Paul Hubschid
Susanne Gramer
Walter Giller
(Para mayores)
Imágenes

Sociedad ferrolana -

Calle Real

EL DOMINGO

¿Cómo estaban las playas el domingo? ¡Concurridísimas! La verdad es que estamos disfrutando de un verano tan estupendo que casi vamos a olvidarnos del que el domingo, de la que cae del agua, se entiende.

En Ferrol se quedaron muy pocas personas: las aburridas, las que tienen alguna ocupación y las pobres chicas que tienen los novios fuera y vienen a verlas solo unas horas, tan pocas, que no hay tiempo ni de ir a darse un baño. ¡Ah! Nos olvidábamos de los chicos de las Milicias Navales. También se quedaron en la ciudad. Los hemos visto en un céntrico café dedicados a este menester. Otros, para pasear aburridos, pues por la calle apenas pasaba nadie. ¿Por qué no se habrá quedado las chicas para hacer los honores? ¡Qué descortés!

LOS TRAJES DE BAÑO

Ya casi finaliza la temporada y no vale la pena hablar de ello pero, como parece que este año el verano se prolonga, voy a referirme a una crónica de modas que he leído en un diario madrileño. Fíjense bien, especialmente ustedes, amigas lectoras, que digo

Enlaces

ENLACE DE CAL YANEZ - DE LA FUENTE-DIAZ
En la Capilla del Hospital Militar de Marina, de Ferrol, artísticamente adornada, se ha celebrado la boda de la señorita Antonia de la Fuente Díaz, con el teniente farmacéutico de la Armada, don Carlos Jesús Ramón de Cal Yáñez. Bendijo la unión el Reverendo don Manuel López Parada, capellán de dicho Hospital.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, doña María de los Angeles de Cal, de Múz, y el funcionario de la Empresa Nacional Bazán, don José Antonio de la Fuente Díaz, hermano de la desposada. Esta boda fue de raso natural y velo de tul sujeto por diadema de brillantes.

Firmaron como testigos, por parte de ella, don Marcelino Ruiz Armendáiz, médico de la Armada, don José Aboyc Gándara, comandante de Máquinas de la Armada; don Juan Medina Barrios, industrial; don Carlos Santodomingo; don Ramón López, don Vicente y don Juan de la Fuente, primos de la novia.

Por parte de él firmaron, don Rafael Cáceres García, teniente coronel médico de la Armada; don Carlos Vélaz Vázquez, capitán de corbeta; don Carlos Goday Enriquez comandante farmacéutico; don César de Cal, don Nazario de Cal Yáñez, médico, y don José María Múz Bello, farmacéutico.

Representó a la Ley el teniente de Intervención de la Armada, don Enrique Torres Viqueira. A la terminación de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch en los salones del Casino.

La feliz pareja salió de viaje de novios para recorrer diversas capitales de España y Portugal.

ENLACE PAULE MARIN - VAZQUEZ MARTINEZ
Ante el altar mayor de la iglesia de San Julián, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Juanucha Vázquez Martínez, con el suboficial de la Marina don Elias Paulo Marin.

A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el engalanado templo los novios; ella, guapísima, vestía un precioso modelo de glasse con tocado de tul ilusión prendido con corona de azahar, y apoyaba su brazo en el de su tío y padrino de ceremonia, don Juan Vázquez Hinojosa, ayudante técnico de la E. N. Bazán. El novio, ofrecía su brazo a la madrina de ceremonia, doña Victoria Buyo, de Vázquez.

Portaba las arras la encantadora niña Juana Mary Suárez Buyo.

Ochó la misa de velaciones y bendijo la unión, el Reverendo don Juan Doval, capellán de San Julián.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, en la sacristía, los señores don José Domato, delineante proyectista de la Bazán; don Pedro Sanz, agente comercial, don Francisco Vázquez, agente comercial, don Rafael Vilella, empleado de la E. N. Bazán y destacado artista local, y don José Castelo, comerciante de la Coruña, por parte del novio y por parte de la novia, don Santiago Pérez, teniente de Ingenieros; don Alberto Martín, agente comercial; don Julio Paraga, don Luis Vázquez, oficial de Marina y don José Ramón Vázquez, hermano de la novia, maestro.

Los novios trasladáronse seguidamente al Parque Municipal acompañados por sus familiares e invitados, a los que ofrecieron un espléndido lunch, emprendiendo después el viaje de luna de miel en el transcurso del cual visitarán varias capitales.

Nuestra cordial enhorabuena a las respectivas familias, con tan grato motivo.

Viajes

De Ferrol para Madrid, con su hijo, don Angel, la señora doña María de los Dolores Quintana, viuda de Linos Lage (don Angel).

Para Carballino, con su esposa, el comerciante don Emilio Fernández Arnáez.

Natalicios

En Ferrol, en el sanatorio de San Javier, alumbró felizmente un niño, la esposa del agente comercial don Luis Miguel Marea de Rodrigo, ella, Carmenchu Fernández-Novo.

Nos place mucho felicitar a los padres por el nacimiento del primogénito, expresando también cariñosamente a los abuelos maternos, nuestros queridos amigos los señores de Fernández-Novo y Fraga (don Carlos, director comercial de Fundiciones Ituarte).

También en el sanatorio del Carmen, dió a luz un niño, la esposa del comerciante, don Luis Basanta Barro, ella, Adela Reyes. Reciban nuestra afectuosa felicitación.

"madrileño", no es de Cuenca, ni de Toledo.

Trata de los trajes de baño que, esta temporada, según la crónica, "son más femeninos y bellos". ¿El motivo? Llevan más tela. Casi todos tienen una pequeña falda y hasta algunos -los de las chicas que van siempre en vanguarda en cuanto a modas se refieren- manga. Una manga brevísima, claro, pero que sirve para diferenciarlas de las demás que llevan trajes de baño pasados de moda.

ROCKEFELLER Y LA COCINERA

¿Qué argumento más estúpido se perdió Pérez y Pérez para sus novelas rosas con la boda de Steven Rockefeller y la joven noruega Anne-Marie Rasmussen! ¡Y qué bien le ha venido a "papá" Rockefeller para las próximas elecciones! A lo mejor el idiota le ayuda a subir a la Presidencia.

Lo malo es que si ya muchas chicas marchaban a Inglaterra -las ferrolanas no pueden pararse el viaje a Norteamérica- ahora van a dejarnos muchas más. Claro que los ingleses no son como los norteamericanos. Y millonarios como Rockefeller tampoco hay muchos solteros.

OLGA CRISTINA

Serón, de González Pabul; Laplague, viuda de Prado; Calenti, de Andrade Pérez; Mac-Mahón, viuda de Cal; Galte, de Rolandi; Suanzes, viuda de Sánchez-Espantado; Nores, de Castro Pazos; Díaz del Río, de Fernández-Mesa; Porto, de Tato Tejedor; Huerta, de Seoane; Pontenia Ferrándiz, Iribarnegaray y Arechaga, Abeal, Breijo Grandal, Rey Pardo, Couceiro Méndez, Torrente Bermejo, Romero Sixto, Carballera, Franco González-Llanos, Alonso Castro, Rolandi Galte, Beltrán Ramos, Díaz Rodríguez, Martínez y Martínez.

Señores: Olo Alvarez, de Vierna Belando, de Vierna Pita, Pabul Cartelle, Gómez-Marina, de Amallo Tortosa, Méndez Hyde, Suza Hernández, Cadarso González-Cal, Basanta Barro, Mirandá González, González Pabul, Díaz Varela, Rivera Barral, Botas Blanco, Blanco González, Pérez-Viduelro, Llopiz Méndez, de Castro Rayo, Loureiro Acha, López Travieso, Lago López, Martín García, Alfeiran Calenti, Regalado Mariño, Ares Rey, González Mesta, Otero Saavedra, López Díaz, Pardo Montero, Otero García, Gutiérrez de León, Reigosa, Lorenzo Rivas, Paredes, Laines, Sánchez Reguera, Díaz Bedia, y otros que sentimos mucho no recordar.

Les deseamos felicidades.

ALQUILERES

ALQUILO primer piso, bajo amplio propio oficinas y sótano. Razón, Calvo Sotelo, 86-bajo. -Ferrol.

PISO nuevo céntrico esquina se alquila. Informes esta Administración. - Ferrol.

ALQUILO local sitio céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio. - Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola. - Ferrol.

MONTA CARGAS nuevo, propio construcción, vengo barato. Razón esta Administración. - Ferrol.

VENDO 300 butacas de cine. Razón: Sala de fiestas Valencia. Carretera Castilla, 70 Ferrol.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. - Ferrol.

ARTICULOS para bares regalés loza, cristal, porcelana, los mejores precios. Casa Cortizas, Rubalcava, 9. - Ferrol.

MAQUINAS ES-CRIBIR. Nacionales y extranjeras, facilidades pago. Calle Sagasta, 14. - Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Pasa domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

FINCAS

SE VENDEN pisos terminándose construir, cinco habitaciones, cocina, baño, aseo, lavadero y trastero. Instalación eléctrica bloque. Exentrics 90% contribución 20 años. Pueden verse en calle de La Coruña, 64, 66 y 68. - Ferrol.

CASA céntrica esquina dos solares un-

FINCAS

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. - Razón: Canalejas, 176, bajo. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN más,

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

De días

Hoy festividad de San Luis, Rey de Francia, están de días, las señoras y señoritas de:

SILUETAS

Julita López Varela



Hace el primer papel femenino en "La versión del Browning" que dentro de unos días será puesta en escena en nuestra ciudad.

En el momento de la entrevista viste un traje azul y lleva sueto sobre el hombro. Julita López Varela, según sus compañeros "de teatro", tiene mucho estilo.

¿Cómo se llama el personaje que encarnas en la obra de Tarenco Rattigan?

—Millie Crocker-Harris.

¿Te gusta este personaje?

—¡Me encanta! Se adapta muy bien a mi temperamento.

—¿Y la obra, en general, qué te parece?

—Es estupenda. Tiene gran tensión dramática. Y todos sus personajes, aún los que tienen papel corto, son impresionantes para el desarrollo de la acción.

Le pregunto si tiene novio y, primeramente me dice que no contesta preguntas indiscretas, después...

—No, no tengo novio. Soy una chica inteligente.

—¿Estudias?

—Idiomas.

—¿Con un fin determinado?

—Simplemente, porque me gusta.

Julita, ¿la misma me lo ha dicho, es una chica animada, cordial, sencilla y sociable. Sobre todo sencilla.

—¿Tus gustos?

—El teatro. Por encima de todas las cosas el teatro. Después... la filosofía, la literatura...

—¿Qué autores prefieres?

—En teatro, los modernos. Me gusta mucho Huxley. Y de esta autor lo mejor me parece Mundo feliz. Ahora estoy leyendo "Contrapunto", también de él.

—¿Practicas algún deporte?

—Le tengo esta pregunta, casi conociendo la respuesta, pues Julita está morenísima.

—Si, practico la natación y el remo.

—Háblame de tus ilusiones.

—Me encanta viajar...

—Bueno, pero...

—Me ilusiona conocer el folklore y las costumbres de todas y cada una de las regiones espa-

Incendio forestal, en Neda

El domingo a las siete de la tarde aproximadamente se declaró un violento incendio en los montes de Marraxon del término municipal de Neda. El fuego se apreciaba perfectamente desde El Ferrol del Caudillo. En los trabajos de extinción tomó parte muy activa la Guardia Civil, que hizo un llamamiento a los vecinos del Pouso lugar muy cercano al del siniestro donde se celebraban las fiestas de San Roque consiguiendo que acudiesen en media tarde gran multitud de jóvenes, entre los que no faltaban numerosas mujeres.

A la una de la madrugada el fuego quedó sofocado sin que se hayan producido grandes pérdidas en arbolado ya que está en una zona de montes altos, donde abundan poco.

VIDA RELIGIOSA

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo en la Iglesia parroquial del Pilar (Viviendas Protegidas).

Notas.

—¿Solo eso?

—Quiero llegar a ser eso que llaman "una mujer de su casa".

—¿Te gusta vivir en Ferrol?

—No.

—¿Por qué?

—Me gustaría vivir en otro lugar en el que el pensamiento artístico se desarrolle y pueda evolucionar.

Después, añoraría Ferrol.

O. C. VIANO

NEDA En tinieblas.- La campaña de la prudencia y otras noticias

(De nuestro corresponsal).—Hace tiempo ya, que esta villa padece la desgracia de un gran olvido sin que se conozcan los motivos que lo ocasiona. Sus calles están sucias, no hay alcantarillado y por las noches -si se puede salir a la calle, salvo exponerse a un buen tropezón o a un susto inesperado.

La naturaleza ha dotado a esta villa de una gran hermosura, sólo falta que la mano del hombre no la abandone y, contribuyendo a esa magnífica labor que está llevando a cabo la Jefatura Provincial del Movimiento para embellecimiento de los pueblos, procurar dar luz a sus calles, avenidas y caminos por donde las personas deben transitar por la noche con la debida garantía.

Estamos seguros que, por quien corresponda, se tomarán las oportunas medidas en tal sentido y Neda, villa y resto del municipio, verá pronto subsanada esta deficiencia que, como otras que iremos señalando, padecemos los vecinos, más por abandono que por falta de medios.

res a las señaladas en los Códigos de Circulación, sin que nadie ni por nadie, se les diga ni la mínima.

Esto, que supone un grave peligro para los peatones, se evitaría si, en primer lugar, se colocasen señales indicadoras de prudencia en las entradas de la población y a continuación, dedicar, como se hace en otras partes, un guardia, para imponer multas a los contraventores, que ponen cada día en peligro las vidas humanas.

Con ello, el Ayuntamiento tendría una magnífica fuente de ingresos para dedicar a tantas y tantas cosas que hacen falta en el Municipio.

VIAJEROS

Ha salido para Mondoñedo, después de pasar unos días al lado de su hermano, el Reverendo don José Chao Ledo, beneficiado de la Catedral mindonense-ferrolana.

—Después de haber pasado una temporada en León, regresó a esta villa, acompañado de su esposa e hija, el veterinario municipal, don Francisco Alvarez Meléndez.

MOVIMIENTO DE POBLACION

De los días 9 al 22, se registró el siguiente movimiento demográfico.

Nacimientos: María José Riera García, Miguel César Silvent, Cándido Cebreiro Allege, Florentino Carballera Campallo y Victor Carballera Campallo.

Matrimonios: Antonio Cortino Fariña, con Julia Díaz Pazos.

Defunciones: María Luisa Leal Landa, de 66 años, y Antonio Boiza Varela, de 63 años.

Anuncios

POR PALABRAS

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

FERROL

ALQUILERES

ALQUILO primer piso, bajo amplio propio oficinas y sótano. Razón, Calvo Sotelo, 86-bajo. -Ferrol.

PISO nuevo céntrico esquina se alquila. Informes esta Administración. - Ferrol.

ALQUILO local sitio céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio. - Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola. - Ferrol.

MONTA CARGAS nuevo, propio construcción, vengo barato. Razón esta Administración. - Ferrol.

VENDO 300 butacas de cine. Razón: Sala de fiestas Valencia. Carretera Castilla, 70 Ferrol.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. - Ferrol.

ARTICULOS para bares regalés loza, cristal, porcelana, los mejores precios. Casa Cortizas, Rubalcava, 9. - Ferrol.

MAQUINAS ES-CRIBIR. Nacionales y extranjeras, facilidades pago. Calle Sagasta, 14. - Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Pasa domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

FINCAS

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. - Razón: Canalejas, 176, bajo. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN más,

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

De días

Hoy festividad de San Luis, Rey de Francia, están de días, las señoras y señoritas de:

ALQUILERES

ALQUILO primer piso, bajo amplio propio oficinas y sótano. Razón, Calvo Sotelo, 86-bajo. -Ferrol.

PISO nuevo céntrico esquina se alquila. Informes esta Administración. - Ferrol.

ALQUILO local sitio céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio. - Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola. - Ferrol.

MONTA CARGAS nuevo, propio construcción, vengo barato. Razón esta Administración. - Ferrol.

VENDO 300 butacas de cine. Razón: Sala de fiestas Valencia. Carretera Castilla, 70 Ferrol.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. - Ferrol.

ARTICULOS para bares regalés loza, cristal, porcelana, los mejores precios. Casa Cortizas, Rubalcava, 9. - Ferrol.

MAQUINAS ES-CRIBIR. Nacionales y extranjeras, facilidades pago. Calle Sagasta, 14. - Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Pasa domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

FINCAS

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. - Razón: Canalejas, 176, bajo. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN más,

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

De días

Hoy festividad de San Luis, Rey de Francia, están de días, las señoras y señoritas de:

VARIOS

GESTORIA GALLEGOS. Tramita documentos y certificados en todas las Oficinas de España y América. Raña, 28. Tel. 2348. - Santiago.

VENDO motores eléctricos y transformadores primeras marcas. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

MATRIMONIO necesita chica sabiendo bien cocinar. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

VIAJES economicos. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

ELECTRICISTA garantizado. Instalaciones, reparaciones. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

RADIOS

DOMICILIO reparaciones, certificado año garantía. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

ELECTRICISTA garantizado. Instalaciones, reparaciones. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

FINCAS

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. - Razón: Canalejas, 176, bajo. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN más,

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

De días

Hoy festividad de San Luis, Rey de Francia, están de días, las señoras y señoritas de:

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

De días

Hoy festividad de San Luis, Rey de Francia, están de días, las señoras y señoritas de:

FENE

Historia de una fuente

FENE.—(De nuestro corresponsal Milof).—Cuando lo normal es que las noticias de los ayuntamientos rurales acusen alguna mejora en los servicios públicos, que directamente tienen encomendados, como la apertura y ampliación de fuentes y lavaderos, nosotros tenemos que dar la nota discordante, diciendo que hemos "suprimido" una fuente. La fuente de este pueblo es la de La Fraga, que surtía mal que bien a un necesitado y populoso sector de nuestra parroquia del líquido elemento. También le llamamos la Fuente de los Azulejos, porque tuvo pretensiones de adornarse como una glorieta de tardío andaluz y luego se quedó sin glorieta y sin gloria.

Hagamos historia para que la cosa responda al epígrafe. Nuestra fuente fue puesta de largo graecias a la magnificencia de un conocido benefactor del municipio, muchos años ha desaparecido don Aquilino Anso. Pero estaba muy baja y con el peso de los años y la incuria municipal se puso hecha una pena. Fila seguía buenamente dando agua aunque exigiese un baño de pies a los usuarios, esa es la verdad, pero había que enmendar la cosa, y se quiso hacer tan bien que falló.

Se subió de nivel para sanear sus accesos, se puso todo a punto y... el agua ha buscado otros derroteros.

Fue en estas obras cuando se salió el "alcornoque" ese de la Fuente de los Azulejos. Tanto se hizo desear la terminación de las obras, que se hicieron con calma, que se atribuyó maliciosamente la espera a la necesaria llegada de unos perfiles de cerámica.

Es verdad que las obras se hicieron con la mejor voluntad del mundo pero si no dieron resultado procede enmendar el error sin titubeos. Es una necesidad imperiosa y a este fin hay que subordinar todas las conveniencias.

Una cosa más hay que decir. La fuente tenía dos placas. Una de cobre, que se ha respetado, en que don Aquilino hacía constar la ofrenda de la fuente al público servicio; otra de mármol que era un homenaje de gratitud del pueblo a su benefactor. Esta placa debe, ahora que hay que hacer obras nuevas, restituirse a su puesto. Precisamente, es una muestra eloquente de lo que el vecindario agradeció antes, la puesta en marcha del servicio, que debe tenerse presente siempre. Ahora ha venido a notarse su falta.

ESTOS ANUNCIOS se reciben en

QUINPA PUBLICIDAD

Troya, 12-bajo. - SANTIAGO

¿Quiere V. comer bien?

Cantón, 54 y Canalejas 43

Teléfono 1213

Visite el restaurante "FORNOS"

EL FERROL DEL CAUDILLO

deportes

VII Trofeo "Emma Cuervo"

El Zaragoza venció al Real Oviedo (3-0), en Ribadeo

BALONCESTO EN FERROL

El E. N. Bazán, Campeón de España de Educación y Descanso

Venció en un emocionante encuentro al Agromán, de Madrid

Aismalibar y Sniace se clasificaron en tercero y cuarto lugar



El equipo de la Bazán que al vencer al Agromán de Madrid, se la final, ha ganado el XVII Campeonato de E. y D. — (Foto Arjo)

El XVII Campeonato nacional de Baloncesto ha sido ganado por el equipo ferrolano de la Empresa Nacional Bazán.

El Agromán de Madrid, que era el otro finalista, no pudo pese a su excelente juego y al gran entusiasmo que han puesto en el partido final, vencer al potente conjunto bazanista. El público, por otra parte resultaba un factor decisivo ya que ayudó constantemente a su equipo para empujarle a la victoria. El bello Parque Municipal, presentaba un animado aspecto con la presencia de una gran muchedumbre de aficionados que habían acudido a presenciar la emocionante final.

Hizo primeramente su entrada en el campo, el Agromán, de Madrid, que es acogido con un cariñoso aplauso. La entrada del Bazán, seguidamente, despertó una entusiástica ovación. Saludan ambos equipos a la tribuna y comienza el encuentro dirigido por el colegiado por el señor Prada.

VENTAJA INICIAL PARA LOS MADRILEÑOS

Cuatro jugadas rápidas y profundas de los madrileños que inician el partido a un gran tren, suben a marcador sin que el Bazán que tira a canasta por medio de Pardo, consiga encestar. Estos ocho puntos de ventaja para los madrileños preocupan al espectador sólo un momento, porque la reacción bazanista es fulminante y el marcador conoce el primer empate a diez puntos, luego otro a 12 y en los minutos siguientes, ya adelantado el cinco local se mantiene la pugna sin que ninguno de los dos conjuntos se destaque.

EL BAZAN TIRO DESDE MEDIA DISTANCIA

La defensa de los madrileños, bajo el aro, era cerada y ni Pardo ni Souto parecían muy afortunados en el tiro a obligar a Pardo a retrasarse corta distancia. Debía esto un poco y tantear el juego más abierto y tiro desde media distancia, lo que pronto dio sus resultados porque en el marcador se despegaron ambos equipos.

BUENA DEFENSA DE LA BAZAN

La defensa bazanista trabajó bien y consiguió detener la ágil actividad de Escribano y sobretodo de Lobato, los dos jugadores más realizadores quizá conquie cuenta el Agromán.

En algunos momentos, llegaron a producirse algunos roces entre los jugadores opuestos debido a la energía con que se empleaban tanto las defensas locales como los atacantes madrileños.

SUPERIORIDAD BAZANISTA EN EL SEGUNDO TIEMPO

La superioridad bazanista estuvo clara en el segundo tiempo, no obstante haber conseguido los madrileños acortar distancias. El primer tiempo había finalizado con el tanteo de 30-19, favorable a la Bazán. La pugna madrileña por alcanzar a sus contrarios resultó infructuosa.



Manuel Pardo, del Bazán, y José María Arriaga, reciben sendos trofeos como primero y segundo máximos marcadores del Campeonato Nacional de Baloncesto, respectivamente. (Foto Arjo)

porque Cimarra, Plego, y en última instancia Soler, están muy poco afortunados esta noche, y el marcador mantiene una ventaja para los locales de 10-12 puntos, que es aumentada a 14 en el resultado final de 60-46, acogido con desbordante alegría por el público.

ALINEACIONES

E. N. BAZAN: Casal (9), Pardo (29), Fausto Bermúdez (10), Souto (4) y Lorenzo (8).
AGROMAN: Escribano (14), Linos (1), Noceda (4), Lobato (8), Soler (7), Cimarra (7) y Plego (12).

ENTREGA DE PREMIOS

Se hizo entrega de trofeos especiales a los jugadores Manuel Pardo, del Bazán, y José María Urtiaga, máximos marcadores del Campeonato. (Pardo totalizó 76 puntos. AISMALIBAR 67 - SNIACE 54. Barceloneses y santanderinos compitieron para dilucidar el tercero y cuarto puestos.

El Aismalibar volvió a mostrarse como un equipo rápido y efectivo que realmente debiera haber llegado a la final de no haberle tocado medida con el Bazán precisamente. Tanto en el tiro a distancia como en el juego en la zona del contrario, supo resolver las situaciones dando muestras evidentes de claridad.

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anuncio en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

se y veteranía. El resultado conseguido en el primer tiempo 37-22, ya señalaba cual iba a ser el final, que no pudo cambiar todo el entusiasmo y veteranía. El resultado conseguido en el primer tiempo 37-22, ya señalaba cual iba a ser el final, que no pudo cambiar todo el entusiasmo y veteranía. El resultado conseguido en el primer tiempo 37-22, ya señalaba cual iba a ser el final, que no pudo cambiar todo el entusiasmo y veteranía.

Entrevista con LOBON, preparador del Bazán

Este es nuestro primer título nacional

La afición ferrolana ha respondido maravillosamente y nos ha ayudado mucho

El equipo de la E. N. Bazán, brillantemente, se ha proclamado Campeón de España de Educación y Descanso. Una vez terminado el emocionante partido final, celebrado en la noche del domingo contra el Agromán de Madrid, nos entrevistamos con Lobón, el popular deportista y veterano.

—¿Cómo ves el futuro del Bazán?

—Hoy contamos con una plantilla de muchachos jóvenes, entusiastas y bien preparados que nos permiten esperar las competiciones futuras con entusiasmo.

—¿Ves entre esos muchachos alguna figura de especial relieve?

—De momento no, pero son lo suficientemente buenos como para asegurar la permanencia del Bazán dentro de su actual categoría.

—El Sniace se ha lamentado de que en el partido que celebrasteis contra el Concepción Arenal, todo el equipo jugó para que Pardo pudiese marcar muchos tantos.

—Lo sé, pero esa queja carece de fundamento. En primer lugar, porque Pardo podría haber conseguido el título de máximo marcador aun sin esa ayuda especial, que por otra parte se limitó a un sólo tiempo. Y en segundo lugar, el mismo Sniace hizo otro tanto con su propio pivote, José María Urtiaga. ¿No es lógico esto? Dentro ya del marco puramente particular, Pardo es un muchacho que se merece esto por su entrega absoluta al equipo, y puedo decir además que justamente le corresponde este galardón.

—¿No continúa siendo un tanto elevado el promedio de edad de tus jugadores, Lobón?

—Hoy tenemos jugadores jóvenes: Picos, Souto, Carlos, y otros muchos. Pardo y Casal elevan un poco el promedio pero eso no tiene mayor importancia.

—¿Conforme, amigo. ALBA

—¿Qué individualidades has visto dignas de ser destacadas?

—En los distintos partidos se han destacado muchos muchachos pero especialmente me han gustado los dos alas del Aismalibar. No me extrañaría que esos chicos pasaran pronto a pertenecer a algún equipo federado porque tienen grandes condiciones.

—¿Y qué nos dices de la participación del público?

—Que se ha portado maravillosamente. Especialmente en el partido contra el Aismalibar nos ayudó muchísimo. El ambiente, en general, de estos campeonatos ha sido magnífico.

—En el primer encuentro

Se celebró, en Riazor, el Gran Criterium Ciclista

Bahamontes recibió el homenaje del público asistente

LA CORUÑA, 24. — En las pistas del Estadio Municipal de Riazor se ha celebrado esta tarde el Gran Criterium Ciclista con la participación de Bahamontes, Gaul, Gemmillian, Hovenagers, Robinson, Robie, Boher, Suárez, San Emeterio, Carmelo Morales, Otaño y el ciclista coruñés Ponte, que hizo unas magníficas exhibiciones. Se celebraron diversas pruebas siendo la más interesante la disputada en último lugar, que consistió en treinta vueltas a las pistas del Estadio. Venció Otaño con ocho puntos, seguido de San Emeterio y Hovenagers. En prueba de velocidad disputada entre Suárez, Gaul y Bahamontes, el toledano se adjudicó el triunfo. Se celebraron además pruebas de eliminación, persecución por equi-

pos y otras modalidades ciclistas, todas las cuales resultaron muy entretenidas. Al final Bahamontes recibió el homenaje de los numerosos asistentes, y dió una vuelta de honor al Estadio en unión del coruñés Ponte, gran animador de la reunión ciclista. — Alfili.

Club Eiriña

Se convoca a los jugadores del Club Eiriña para el jueves 27 del actual, a las siete de la tarde a fin de celebrar un partido de entrenamiento contra el Club Santiago.

RIBADEO (LUGO) 23. — El Zaragoza ha ganado el VII Trofeo Emma Cuervo, de fútbol, al vencer al Real Oviedo por 3-0 en partido jugado esta tarde cuyo primer tiempo terminó con 2-0. Al final del encuentro, el Gobernador civil, señor Otero Aenlle, hizo entrega del trofeo al capitán del conjunto aragonés.

Durante toda la primera mitad dominó insistentemente el Zaragoza que logró dos tantos conseguidos por Marcelino, a los 10 minutos de juego, y por Ducas, a los 20 el Oviedo contraatacó arduosamente durante la segunda mitad, pero sin efectividad ante el marco contrario. En pleno dominio asturiano, Marcelino consiguió el tercer gol del Zaragoza. Fue castigado el equipo "maño" con un penalty que Sánchez Lage lanzó muy colocado p estrelló el balón en un poste.

El arbitraje del colegiado leonés señor Blanco Pérez fue bueno, y los equipos alinearon así:

OVIEDO: Carlos, Gómez, Marigil, Alarcón, Lauria, Taboada, Alvarez, Paquito, Ferrer, González, Sánchez Lago Artabex, Lago y Amarilla, (Iceta).

ZARAGOZA: — Lasheras, Torres, Agustiza, Reija, Isasi, José Luis, Domingo, Duca, Murillo, Marcelino (Wilson) y Villa. — Alfili.

EN RIAZOR

El primer encuentro del II Trofeo de la Amistad, disputado entre el Celta y el Deportivo, se lo adjudicó el conjunto de Vigo (2-1)

El partido resultó de baja calidad

Mal comienzo de temporada, y nos referimos concretamente a los dos equipos; ni el Celta ni el Deportivo hicieron nada de particular y el público salió defraudado. En líneas generales, y en plan de ser benévolo, lo más destacado ha sido las pases de volantes que sacó el Celta en los dos tiempos. Primero, Marin y De la Torre, después, Juan Manuel y Tony Sumado ello a la sobriedad de Villar, sencillamente magnífico, y al oportunismo de Rojas con costitas aisladas de Bayo, queda reseñado el cuadro celeste. En el Deportivo empezó bien Amancio, pero en seguida empezó con ese "tercer negativo" que hizo nula su labor, algunos chuts de Vigo, Serafín apuntó buenas defensas y nada más. Por lo demás, el partido ha sido francamente malo.

Valle la pena decir esto en un principio que concebir esa euforia inicial de temporadas pasadas que conducen de cabeza al derrotismo. Flojos, muy flojos los dos equipos, y el Deportivo y el Celta no pueden ni deben conformarse con un equipo discreto, porque por lo visto esta tarde si el Deportivo está mal, el Celta está a su nivel. Ojalá que ambos equipos den un mentis rotundo a esta primera impresión que produjeron, pero creemos que vale la pena un sacrificio, comprendemos que muy difícil de conseguir, de apuntalar sus cuadros, pero hay que intentar lo sea como sea.

Los goles fueron marcados en el segundo tiempo. El primero fue a los doce minutos al chutar Pintos a gol desde el lado derecho y Rojas cost dentro de la portería remachó el tanto. Cuatro minutos después, Rojas de cabeza remata a las mallas ganando la acción al negro Job. A los 21 minutos, Pais incurre en mano dentro del área y el castigo lo lanza Veloso logrando el único tanto deportivo.

BEJERANO AL REAL MADRID

El jugador del Orzán S. D. de La Coruña, Bejerano, ha sido solicitado por Sarantier para incorporarse al Real Madrid, y marchará el martes a la capital de España. Este jugador era pretendido

por el Deportivo, Orense y Santiago.

FUTBOL MODESTO
Los resultados de los encuentros librados entre el Torre y Deportivo Ciudad correspondiente a la semifinal de la Copa de La Coruña, terminó con empate a un gol. A continuación jugaron el Orzán y Olímpico de Rulis, partido de desempate de los cuartos de final, ganando los primeros por cuatro a dos.

HENRY

Regatas Interclubs

En Gijón venció el snipe "Sardiner", del Club Naval de Regatas de Ferrol

En las regatas interclubs celebradas en Gijón, ha resultado vencedor el snipe "Sardiner", patrocinado por J. S. Barcaiztegui y perteneciente al Club Naval de Regatas de Ferrol.

El segundo puesto lo ha conseguido el snipe "Paloma" del Club Astur y patrocinado por el Sr. Felguerosa Nespral, quedando en tercer lugar el "Cariño" C. N. R. Ferrol y cuyo patrón es D. Manuel Leira.

Esta regata ha sido un triunfo para los snipes del Club ferrolano, tanto en las regatas parciales como en la general, siempre se han clasificado en los primeros puestos de las mismas.

CLASIFICACION GENERAL

1. — Sardiner, V. Sánchez Barcaiztegui, Ferrol.
2. — Paloma, Felguerosa F. Nespral, Gijón.
3. — Cariño Manuel Leira, Ferrol.

Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

MAS PRADOS, MAS VACAS, MAS DINERO. PRADOS resultado Garantizado. DROGUERIA CENTRAL LUGO-FERROL-SANTIAGO-ORENSE

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirugía, del Riñón, Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardiñas 1
SANTIAGO DE COMPOSTELA

M. DE ACOSTA
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Altamira, 2.—Teléfono 1299
Santiago de Compostela

PAPELERIA COMPOSTELA
Almacén de papelería y
Objetos de escritorio
Ventas al por mayor
Cinco Calles, 2, Tel. 2217
LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

LOS PUERTOS
Vigo

EL "GENERAL LECLERC"
El sábado 22 ha entrado en puerto el paquebot francés "General Leclerc" procedente de puertos de Africa Occidental con 300 pasajeros en viaje turístico, que en su mayoría desembarcaron recorriendo la ciudad y contornos y trasladándose en gran parte, en autocares, a La Toja, Santiago de Compostela, Santa Tecla etc., a última hora de la tarde siguió viaje dicho buque para Burdeos.

EL "SANTA MARIA"
El domingo escalió, procedente de puertos del Caribe, el portugués "Santa Maria" conduciendo unos mil pasajeros de los que desembarcaron en Vigo 366 entre ellos el nuevo Embajador de Cuba en España Dr. Miró Cardona, acompañado de su esposa y personal de Secretaria.

Dicho buque desembarcó también 17 automóviles propiedad de pasajeros desembarcados y 10 toneladas de carga, saliendo después para Lisboa con el resto de su pasaje.

MOVIMIENTO COMERCIAL
Buques entrados:
Españoles: "Cardona", de Alicante con téja.
"Chapi", de Gijón, con carbón.
"Juan de la Mata", de Santoña con piedra caliza.
"Fernando Suárez", de Cádiz, con sal.
"Felipe", del Norte, con cemento.
Noruego: "Evita", para Inglaterra.

PROXIMOS TRASATLANTICOS
Además del francés "Claude Bernard", español "Montserrat" portugués "Santa Maria", argentino "Alberto Doderó", francés "Antilles" y los ingleses "Arcadia" e "Iberia" que escalarán en esta semana se espera el día 30 el español "Covadonga" de Bilbao para Nueva York, Habana y Veracruz para cuyos puertos tomarán pasaje, carga y correspondencia, con 15 mil toneladas de mineral.

Y en servicio de cabotaje los españoles "Chueca", "Cabo Mayor", "Barbieri", "María", y "Río Bume".

RANDE, ENSENADA DE REFUGIO
Dicha ensenada al fondo de la Ría de Vigo ya universalmente conocida por haberse refugiado en ella el año 1702 la escuadra hispano-francesa que procedente de nuestras colonias americanas se veía perseguida por una más potente flota anglo-holandesa, que culminó con el hundimiento de la hispano-francesa, parte por efecto del cañonero enemigo y parte por los propios mandos, en la batalla allí librada, y que fué después cobijo en los años 1814-18 y 1939-45, períodos de la primera y segunda guerra europea—transformadas más tarde en guerras mundiales—de decenas de mercantes alemanes y austriacos, sirve ahora de refugio, desde hace meses, a varios bu-

La Coruña, al día
El Gobernador Civil inauguró la electrificación en varias parroquias

LA CORUÑA, 24. (Por teléfono, De nuestra Delegación). El Gobernador Civil se trasladó hoy al Ayuntamiento de Vedra, donde inauguró una escuela y la electrificación en las parroquias de San Pedro de Sarandón, San Miguel de Sarandón y San Mamede de Rivadulla. Fué recibido por el alcalde, señor Carrillo Barro, y a primera hora de la noche nuestra primera autoridad

"Los anuncios por palabras de "EL CORREO GALLEGO" son la correa de transmisión entre el que tiene algo que vender y el que tiene algo que comprar.

ALCANZADO POR UNA MOTO

En el lugar de Barrañán, Ariejo, fué atropellado por una motocicleta Ramón Dopico Viñas, de tres años de edad, que resultó con intensa conmoción cerebral y otras lesiones de pronóstico grave. Fué trasladado a esta capital e ingresó en un sanatorio particular.

NINO ARROLLADO POR UN CAMION

En la tarde del sábado en el lugar de El Carballo fué atropellado por un camión el niño de ocho años de edad, Juan Souto López, vecino de dicho lugar que resultó con lesiones graves de las que fué curado en la Residencia del Seguro de Enfermedad pasando luego al Hospital Municipal en donde se encuentra hospitalizado. A última hora de ayer el estado del chiquillo era satisfactorio.

ABUNDANCIA DE BONITO

La campaña de bonito que este año está resultando, al parecer, satisfactoria, acusó hoy, en este

puerto, un notorio incremento, al entrar los numerosos barcos, en su mayoría de puertos del Norte, para descargar en La Coruña unos 180.000 kilos de dichos pescados que seguidamente fué cargado en su mayor parte en camiones con destino a fábricas conserveras. El bonito se cotizó a razón de 1350 a 14 pesetas kilo.

Por una avería en la fábrica de hielo el suministro de este producto se ha visto mermado considerablemente y numerosos barcos que traían para aquí alrededor de otros 100.000 kilos tuvieron que salir con destino a otros puertos limítrofes para efectuar la descarga, al no poderlo hacer en La Coruña por falta del hielo necesario para la conservación del pescado.

PERECIO ELECTROCUTADO

A las nueve de esta mañana fué hallado tendido en el suelo en el lugar de "Tabayo Carral", el vecino de dicho lugar, Jesús Muñío Míguez, de 31 años. Se cree que debió haber tocado un poste de hierro de conducción de energía eléctrica, recibiendo una fuerte sacudida que le causó quemaduras gravísimas. Fué trasladado al Hospital Municipal y desde allí a su domicilio, donde falleció.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD
PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES
Avenida del Generalísimo, 84.—Teléfono 2443. — EL FERROL Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.
Director: Dr. OTERO YALCAGEL
Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina.
Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.
Consulta en el mismo edificio de 12,30 a 2,30

Academia VAZQUEZ
General Franco, 172 (FERROL)
PREPARACION EXCLUSIVA E. NAVAL
INGRESADOS 1959: Sr. Santé, C. General Señores Tella y Fernández. Máquinas.
Sr. Aguirre, Infantería Marina
Total, 4.—Tercera parte de los alumnos de esta Academia.

PLACAS GRABADAS Y FUNDIDAS
LETRAS, NUMERACIONES, SIGNOS
Rapidez en la entrega
Industrias HERMO
Canalejas, 147 FERROL Teléfono 1511

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco (donde), en la **TINTORERIA "IDEAL"** en plisados disponemos de los últimos modelos
PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono 24-15
EL FERROL DEL CAUDILLO

"La devoción a la Virgen salvará al mundo y dará la felicidad a los mortales"
El Cardenal Arzobispo de Santiago clausuró el domingo el Congreso Mariano de Pontevedra

PONTEVEDRA, 23. — La clausura del I Congreso Mariano de Galicia, que ha venido celebrándose en esta capital ha sido una jornada espléndida de perdurables recuerdos. Trenes, omnibus y automóviles de turismo llegados de todas las ciudades y pueblos de la Archidiócesis compostelana, fueron volcando en esta ciudad millares de personas de ambos sexos, ofreciendo así la población animación extraordinaria durante el día. Muchos de estos grupos de peregrinos traían imágenes de santuarios de advocación mariana. En el Teatro Principal, con todas sus localidades ocupadas, tuvo lugar la sesión de clausura que con el Cardenal Arzobispo de Santiago doctor Quiroga Palacios, al que se debe la celebración de este I Congreso Mariano de Galicia, preside el acto Su Obispo Auxiliar doctor don Miguel Novoa Fuente y el Gobernador civil y jefe provin-

cial del Movimiento señor Fernández Martínez y las demás autoridades de todo orden. Inició los discursos el reverendo Padre Alonso, de la Compañía de Jesús, presidente de la Sociedad Mariológica Española, siguiendo en el uso de la palabra el doctor don Luis Morales Oliver, catedrático de la Universidad de Madrid, y el secretario general del Congreso doctor don José Filgueira Valverde. Cerró el acto Su Eminencia el señor Cardenal, con emotivo discurso, que terminó felicitando a los habitantes de nuestra ciudad por el éxito que alcanzó este Primer Congreso Mariano y a los organizadores del mismo. Luego, el doctor Quiroga Palacios dio lectura a un telegrama de Su Santidad el Papa Juan XXIII, en el que manifestaba que se unía espiritualmente a este Congreso y otorgaba su bendición a cuantos a él habían concurrido.

La Señora a que hay que someterse para nacer a la vida que hay que para nacer a aquella vigorosa cristianidad, que pone a la fe como su norte y guía. Llegan luego los siglos del humanismo, del racionalismo y del materialismo como negaciones de lo sobrenatural y de los valores de espíritu. María aparece entonces como una gran llamada a la fe y a la espiritualidad como esplendor de gracia y como signo anunciador de una nueva primavera de la Iglesia y de la civilización cristiana. Es la época de las grandes y luminosas marianidades, entre las que ocupan lugar destacadísimo Lourdes, la Soledad y en nuestros días, Fátima. Se obran por su influjo grandes milagros que prueban la realidad de la intervención de Dios en el mundo, destruyendo así las posiciones del racionalismo; la Virgen benditísima invita a la plegaria y a la penitencia reclamando la atención sobre el sentido espiritual de la vida y lanza sus mensajes de pureza y de piedad ante el materialismo práctico que se extiende por todas partes. Nuestro siglo conoce por su desgracia las más graves calamidades de la Historia. "Abandonada la Religión, decía el Santo Padre Pío XII, de santa memoria, en la Encíclica "Fulgens corona", rechazada la voluntad de Dios que determina el bien y el mal, ya casi nada valen las leyes, nada vale la autoridad pública. Además suprimida la esperanza y anhelo de los bienes inmortales, es natural que los hombres apetezcan sin moderación y con alicientes las cosas terrenas de donde nacen los odios, las rivalidades y los desórdenes. El mundo se da cuenta de su deplorable estado y de los males irreparables que se le avecinan, y busca desesperadamente un camino que le permita superar la crisis en que se encuentra. Pero lamentablemente desorientado tan pronto admite como solución el falto optimismo marxista como el triste pensamiento existencialista; una estrepitosa y absurda confianza en el poder de la inteligencia y de la razón o una presión y desconianza fatal, que considera insolubles los problemas planteados. En este momento se alza la voz de San Pío X, que presenta el programa de la restauración integral en Cristo; y sus sucesores y de manera especialísima el glorioso Pío XII, al lado de la renovación proclamación de la sobrenaturalidad del cristianismo y de la trascendencia de los ideales cristianos, intervienen con su radiante luz en todas las cuestiones que agitan a la humanidad, para situar en sus propios términos y para darle una recta y segura orientación. A la luz de las enseñanzas de los Pontífices y siguiendo sus mandatos las organizaciones de la Iglesia renuevan sus estructuras, crean nuevos métodos, modernizan sus técnicas y se aprestan a la conquista del mundo actual para Cristo.

Discurso del Cardenal

Al clausurar las actividades culturales de este Congreso Mariano brota espontáneamente del corazón un himno de acción de gracias al Señor que Nos concedió la dicha de poder vivirlo. Actos de culto, sesiones de estudio, exposiciones, conciertos, inauguraciones... y la maravillosa apoteosis de la procesion de antorchas, cuando comenzaba el día de hoy, con su emotivo recorrido por el simpático barrio de la Mourreira, deliciosamente dispuesto y engalanado, y por las calles de la ciudad, para terminar con la devotísima Misa celebrada en un marco incomparable y ante una multitud impresionante... todo ha sido magnífico. En realidad, Pontevedra supo renovar y hacer honor a la fe de sus mayores, como se dice en el bello e inspirado himno del Congreso. Bendito sea Dios que así lo quiso para gloria Suja, honor de la Santísima Madre y gozo y alegría nuestra.

Con estos sentimientos levantamos nuestros ojos a Nuestro Señor hasta el trono del Altísimo y, poniendo Nuestra plegaria en las manos sin manchar de Nuestra Madre y Señora, para que haga más acepta en el divino acatamiento. Le pedimos una amplia efusión de gracia sobre cuantos han hecho posible la realidad de este Congreso que Nos ha hecho vivir unos días de atmósfera purísima, de luz esplendorosa y de calor vivificante en que el espíritu se sintió acrecido por los estímulos dulces y suaves sobre toda ponderación, que parten y brotan de la Reina de los hombres.

Este movimiento está presidido, alentado y sostenido por la Virgen benditísima, cuya devoción nunca como en nuestros días fué más luminosa y profunda y que tiende a penetrar toda la vida para transformarla según las exigencias de la fe cristiana en orden a la realización de los ideales del Evangelio. En esta "Era de María" esperan a la Iglesia grandes triunfos. Como cuando la cristianización del mundo pagano, como en tiempos de la conversión de los bárbaros, así ahora, bajo su benéfico influjo, se realizará el milagro de la vuelta de los hombres a Dios. La Mariología actual, al estudiar la personalidad de María, sus prerrogativas y su función en la Iglesia y en las almas, asienta la afirmación del primado del espíritu y del orden y relación que el tiempo dice a la eternidad; la certeza de una vida inmortal y el anuncio de la futura resurrección contra el pesimismo y la desesperación de muchos; y el auténtico valor de la persona humana, exaltada en María, contra los errores e inconsecuencias del humanismo antecristiano. Y al lado de esos torrentes de luz, la seguridad de un apoyo celestial, que la Virgen Santísima nos proporciona para conseguir las altas metas que son ansia en el corazón de todos. La devoción a la Virgen benditísima, bien entendida y bien predicada, salvará al mundo y dará la felicidad a los mortales. Bajo su excelsa protección pedimos en este instante una vez más a Nuestra amadísima Archidiócesis; pedimos su ayuda y su favor especialísimo para la Santísima Iglesia en estos momentos en que nuestro Santísimo Padre el Papa Juan XXIII está preparando con admirable entusiasmo la celebración de un Concilio Euménico, que será sin duda de inmensa trascendencia en la Historia del mundo; y le suplicamos que proteja siempre y que considere como hijos de predilección a cuantos en una forma o en otra han intervenido en el Congreso Mariano, que acabamos de celebrar en esta querida y magnífica ciudad de Pontevedra.

DIAS DE GRACIA Y DE SALUD

Loado sea Dios que Nos ha concedido el regalo maravilloso de estos días de gracia y de salud y loado sea El que Nos ha convalidado en la idea de que será de gran servicio del Sujo y de gran provecho para las almas el multiplicar las reuniones de estudio y de piedad en que el tema central sea la benditísima Virgen María, en cuyos brazos encontramos siempre a Jesús, único remedio de los males que aquejan a los individuos y a las sociedades de hoy, y cuya verdadera devoción pondrá ante nuestros ojos las verdades salvadoras que resuelven todas las dificultades y ajean todos los peligros como lo hizo en las distintas épocas de la Historia. Desde que los cristianos leyeron en el Evangelio que María era la llena de gracia, la Virgen Madre de Jesús, nació en ellos una profunda veneración a la excelsa Señora y una confianza especial en su ayuda y protección. Tomaronla como modelo de su vida y celo hizo que floreciesen de manera maravillosa las virtudes cristianas en el Jardín de la Iglesia en siglos tiempos en que todo estaba impregnado de las erróneas ideas y de depravadas costumbres del paganismo. Por otra parte comienza a estudiarse bien pronto el paralelismo existente entre Eva y María: Eva, instrumento del demonio para nuestra perdición; María, instrumento de Dios para salvarnos. Se establece así una "recirculación" entre Eva y María paralela a aquella que existe entre Adán y Jesús y por ello María es considerada como la Abogada de Eva y de todo el género humano, llegando a San Ireneo, ya en el siglo II, a proclamarla como causa de nuestra salud, porque al ser María Madre de Cristo según la carne se formó también Madre nuestra según el espíritu, y por ello coopera a nuestra salvación, según afirma bellamente San Agustín.

LA VENERACION A LA VIRGEN

Crece la veneración y aumenta la confianza en la Virgen Santísima cuando en el siglo V el Concilio de Efeso define como dogma de fe, en medio del mayor entusiasmo la maternidad divina de María, que era ya creencia amañada de todos los fieles. En todas las dificultades, en todos los peligros se recurría a la intercesión y ayuda de la benditísima Madre de Dios y benditísima Madre de los hombres, y Ella prestaba siempre su apoyo y su favor. Viene después la Edad Media, en que es necesario vencer la barbaridad, suavizar los costumbres y defender los débiles e idealizar la vida. María es entonces la Dama que hay que servir,

Cervera LA ESTRELLA de GALICIA



EL PRODUCTO DE CALIDAD DE UNA FABRICA AUTENTICAMENTE GALLEGA

Los niños de la Casa Cuna del Ferrol veranean en Valdoviño

Sesenta y un pequeñuelos, admirablemente atendidos por las Hermanitas de S. Vicente de Paúl

La colonia veraniega les obsequió con una comida y merienda, en un gesto de admirable generosidad. -Por Olga Cristina Viano-

A nosotros llegó la noticia de que el Ayuntamiento de Valdoviño había invitado a pasar el verano en una casa de su propiedad a los niños de la Casa Cuna Provincial y también que, con motivo de las fiestas patronales, los veraneantes de aquel hermoso pueblo habían obsequiado con una comida y una merienda a los pequeños. Para conocer más detalles, cogimos un coche y con el fotógrafo nos fuimos a Valdoviño para visitarlos.

NOS ESPERABAN

¡Qué delicioso recibimiento nos esperaba! Muchos niños y niñas, chiquitines tocos, rubios y morenos, con ojos azules y castaños y negros nos dieron la bienvenida. Se habían quedado sin su paseo por el pinar porque la Madre Superiora, desde El Ferrol, les había anunciado nuestra visita, pero estaban contentos, júbilosos. En seguida, sin recelo alguno —cosa extraña a sus años— se hicieron amigos nuestros. ¡Y no digamos de qué manera según a Arjo y obedecían sus órdenes para salir guapos en las fotografías!

La cocina. Es de una sola planta, sitio no les sobra, pero bien quisieran las monjitas traer a los niños todos los veranos.

—De momento hemos venido éste. Si hace buen tiempo nos quedaremos todo el mes de septiembre, sino marcharemos antes. Y de volver, ya Dios dirá.

UN HERMOSO DETALLE.

Luego nos hablan de la comida que los veraneantes les han ofrecido. La idea, según nos dice Sor Vicenta, partió de don Santiago Castro. Se hizo una colecta, se reunieron cuatro mil pesetas, compraron lo necesario y lo lle-

dece las vistas. Hasta que nos perdimos de vista estuvieron diciéndonos ¡diciéndonos! agitando sus manitas.



Los niños de la Casa Cuna ante la residencia veraniega de Valdoviño (Foto Arjo)



Vista del albergue de verano para los niños de la Casa Cuna (Foto Arjo)

riora de la casa en Valdoviño, Sor Vicenta, una Hija de San Vicente de Paúl, atenta y simpática, que sin equivocarse jamás y sin titubeo alguno llamaba a todos por su nombre:

—Perfecto, no te subas a esa silla.

—¡Toñín, ven, dile a esta señorita...

—Mary-Carmen... Verdaderamente admirable.

SESENTA Y UN NIÑOS

Y es admirable porque son sesenta y un niños los que tienen en la Casa. A Valdoviño han venido todos excepto los lactantes que, por supuesto, se han quedado en Ferrol. Guidan de ellos tres religiosas —Sor Vicenta, Sor Petra (una hermana que siempre sonríe) y Sor Concepción, ayudadas por seis chicas. Y sorprende el ver cómo tan pocas personas pueden tener tan limpios a semejante cantidad de crios que, además, no pasa ninguno de los siete años.

—¡Lo malo es cuando llueve —nos dice Sor Vicenta— nos vuelven locas! A los mayorcitos aún los entretenemos dándoles clase pero a los pequeños...

DISTRIBUCION DEL DIA

Se levantan a las siete y media. Los bañan, los arreglan —son capaces de imaginar lo que supone el baño y arreglo de sesenta y un niños—, les ponen sus mandilones de cuello blanco y los llevan al comedor, donde desayunan. A las nueve y media o diez se van a la playa.

—Por cierto que el otro día —nos dice Sor Petra, muy sonriente— uno de los pequeños cogió en la playa los restos de un clarín, y otro niño, porque los crios son muy "acuciasos", vino rápidamente a decirme:

—Cogió el "fumero" de papá.

Y una de las chicas comenta:

—¡Lo que les choca muchísimo, a pesar de ser tan pequeños, es el ver a las chicas con ropas masculinas! ¡Se meten con ellas!

—Ay, una mujer con pantalones de hombres! —suelen decir, muy admirados.

A la una regresan a comer, y a las cuatro vuelven a salir por esta vez no van a la playa sino al monte. Regresan, meriendan, vuelven a jugar, cenar y, a las nueve, todos a dormir.

LA CASA

La casa que, posiblemente fue hecha para residencia del médico, no es muy grande, pero los chicos caben perfectamente. Tiene cuatro dormitorios —una verdadera monada de camas pequeñas empujadas de blanco— un comedor, con mesas cubiertas por manteles a cuadros verdes y rosas, y bancos y sillas pintados de estos colores; un cuarto de baño

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anúncielo en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

XV Aniversario de la liberación de París

PARÍS, 23. — Con motivo del XV aniversario de la liberación de París de la ocupación alemana se han celebrado en esta ciudad ceremonias militares religiosas y civiles.

Han sido colocadas coronas de flores en la tumba del Soldado Desconocido situado en el Arco del Triunfo, y en varios puentes de París donde fueron muertos soldados franceses y miembros de la resistencia.

En la catedral de Notre Dame se ha celebrado un funeral por el alma del general Philipps Leclerc, jefe de la segunda división acorazada que entró en París el 25 de agosto de 1944. — Etc.

Humor y psicología de la exposición de caricaturas de Marañón

La Exposición Colectiva de Caricaturas de Marañón que se celebró días pasados en Madrid con expreso éxito de crítica y de público, suscitó muchos comentarios de orden psicológico y médicos y artistas dialogaron apoyándose en razones mutuas. En su interesante conferencia con motivo de la inauguración del original certamen, el ilustre Dr. D. Carlos Blanco Soler aceptó el IV manifiesto de la Agrupación Vanguardista Hispánica de Caricaturistas Personales que hizo público don Luis López - Motos y aseveró que los artistas del humor pusieron siempre de relieve oscuros caracteres patológicos en los sujetos que toman parte como modelos para sus obras.

El capitán de la A. V. H. de C. P., artista de fama internacional ha hecho apoteagmática su frase de que "la caricatura es el retrato "o que la grafología es a la escritura" concepto que el Doctor Aguilera Vela corrobora en varios reportajes que ha suscrito.

En el referido manifiesto se lee: "De acuerdo con la comprensión científica y filosófica de nuestro tiempo, entendemos la caricatura personal como un arte desintegrador que descubre la íntima sustancia y las relaciones anímicas del modelo"; concepción estética-científica que ha merecido la atención y mil apostillas de los Doctores Orlando Ortega, Márquez Ma-

ruí, Trápaga, Martínez Andía y Miranda Cobos.

"Las breves, equis rayas de la auténtica caricatura" constituyen unos especiales rayos equis del alma", dicen los caricaturistas y los médicos lo corroboran agregando que la caricatura, no es el retrato comico, transparente el "yo" interior del caricaturizado.

Tras su clausura en Madrid, la exposición recorrerá España y sus autores dejan sus obras a disposición de las Entidades provinciales o personalidades que deseen organizar sucesivos certámenes, todo en virtud del interés despertado por esta demostración de elocuencia caracterización gráfica en la que los rasgos faciales se hacen signos de la personalidad del caricaturizado.

Pero adonde no llegue directamente podrá llegar impresa pues un editor reproducirá en un bello volumen las creaciones caricaturescas y los juicios críticos artísticos-médicos que los esquemas anímicos" están provocando".

ARCO

PARA DESAYUNOS Y MERIENDAS, EXIJA CHOCOLATE BAMBI

Depositarlo: Carlos Díaz y Compañía

El Ferrol del Caudillo

EL CORREO GALLEGO

¿Hacia el hombre semi-autómata? En el pecho de un perro se ha instalado un corazón suplementario

Por el Dr. René Duvivier

El corazón humano, verdadera bomba de aspiración y compresión, que trabaja sin cesar durante decenas de años y el menor de cuyos fallos puede ser fatal —no ha terminado de sorprender a los fisiólogos e ingenieros. No solamente el corazón es "correcto" y automático, sino que también sabe compensar sus... defectos personales, y muchos de nuestros contemporáneos viven con un corazón defectuoso milagrosamente reparado por sí mismo.

¿Hay muchos motores de automóvil o instrumentos de laboratorio capaces de semejante hazaña?

MANDO CARDIACO AUTOMATICO

Cuando se extrae del cuerpo de un animal recién matado, el corazón sigue latiendo, a veces durante muchas horas si se coloca en condiciones favorables. ¿Qué significa ese fenómeno macabro? Pues sencillamente, que el corazón dispone de "ganglios" de mando automático que se encargan de ritmar las construcciones del tejido miocárdico. Naturalmente, es posible actuar sobre ese sistema nervioso local, estrechamente tributario de la circulación coronaria (la de las arterias externas del corazón), para dirigir artificialmente los latidos.

Cuando se le somete a una excitación eléctrica, todo músculo vivo se contrae. Este es el fenómeno conocido desde casi dos siglos, en que se han basado los doctores Kantrowitz y Mac Kinnon del Hospital "Maimonides" de Brooklyn (Nueva York) para "construir" un verdadero "segundo corazón" en la aorta de un perro. Para ello, extrajeron el diafragma o sea la ancha membrana transversal respiratoria de un perro; con ella fabricaron una especie de funda, colocada como si fuese un manguito en torno a la aorta del otro perro. Instalaron en ese saco dos electrodos inoxidables e impolarizables, empalmados a una bobinita que permanece inserta —este es el punto característico del método— en el interior de los tejidos cerrados y cicatrizados.

La aorta es un vaso sanguíneo contractil muy grueso —la principal arteria del cuerpo—, que recibe la sangre oxigenada al salir del corazón y contribuye a impulsar con sus contracciones propias hacia las arterias más alejadas.

Supongamos que se hace pasar una corriente eléctrica brusca, no a la bobina interior a la que ya no puede llegar, sino a otra bobina dispuesta en paralelo en el exterior, sobre la piel del ani-

mal. A pesar de la relativa distancia de las bobinas, el conjunto forma un verdadero "transformador", o sea: el establecimiento o la ruptura de la corriente "primaria" en la bobina exterior se traduce espontáneamente por la generación de una corriente "secundaria" en la bobina interior. Y esa corriente, al llegar a las puntas de los electrodos, provoca la contracción del saco artificial diafragmático, ejerce una presión breve y rítmica en la aorta y la ayuda en su trabajo de impulsión... Una verdadera maravilla de electrotécnica y de fisiología.

HACIA EL CORAZON ARTIFICIAL "TOTAL"

No es difícil ritmar las impulsiones eléctricas; basta un regulador de laboratorio, o un tubo de descarga semejante a los que regulan el funcionamiento de los semáforos en ciertos cruces urbanos. Pero además es preciso, de manera imperativa, que ese ritmo coincida con el ritmo cardíaco espontáneo del animal. Para ello se utiliza un maravilloso fenómeno natural que es el inverso de los precedentes: la generación de potenciales eléctricos débiles por un corazón normal, fenómeno en que se basa la toma ya clásica de los electrocardiogramas.

A cada latido de nuestro corazón (natural), la mitad de nuestra persona se electriza positivamente y la otra mitad negativamente, dándose el caso de que la línea de separación entre ambas mitades divide a nuestra persona en forma oblicua, como en las fibras de la baraja francesa. Los efectos de ese potencial eléctrico son mínimos; pero hoy día existe la posibilidad de amplificarlos considerablemente por medio de

tubos electrónicos, y traducirlo en signos que puedan revelar el funcionamiento de nuestro músculo cardíaco.

Fácil es comprender que esas débiles descargas eléctricas producidas por el latido auténtico del corazón pueden, mediante una sencilla instalación exterior, mandar electrónicamente la bobina número uno; ésta a su vez actuará sobre el corazón número 2, el artificial, para provocar la valiosa contracción auxiliar en el momento preciso en que el organismo lo necesita. Y así se podrá asegurar el funcionamiento del "corazón suplementario" en las mejores condiciones psicológicas posibles... mientras no haya avería en el mecanismo, naturalmente.

¿Se podrá llegar más lejos todavía? Es difícil preverlo. Lo más meritorio del "hallazgo" práctico de los cirujanos neoyorkinos es seguramente la supresión del peligroso paso de los conductores eléctricos a través de la piel y de la carne; ya no hay que perforar bajo ningún pretexto la delicada "barrera aséptica" tras la cual, en torno a todo nuestro cuerpo montan guardia los humores y los glóbulos blancos contra los microbios.

Por otra parte, los progresos realizados en las "materias plásticas" permiten múltiples aplicaciones quirúrgicas, y la inclusión de cuerpos extraños bien tolerados por los tejidos. No cabe pensar actualmente en la construcción de un corazón artificial completo en materia plástica; pero es indudable que nos encontramos hacia una especie de "cooperación" cada vez más estrecha entre la naturaleza y lo "artificial" en lo que se refiere al corazón.

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para EL CORREO GALLEGO)

Lo que pasa en el mundo

¿CUANTOS LEPROSOS HAY EN EL MUNDO?

Entre los tumbres de gloria que nadie puede disputar al Franciscanismo figura su interés activo en favor de los leprosos de que dió tan alto ejemplo San Francisco de Asís.

En Francia un alma hermosa, la de Paul Follereau, ha ideado celebrar cada año la Jornada Mundial de los Leprosos. Este año ha tenido lugar la sexta de ellas.

Se trata de dirigir un verdadero llamamiento a todos los buenos en favor de estos desahuciados tocados de la mano de Dios.

Se está tratando de confeccionar una estadística mundial, pero no ha sido aún posible reunir todos los datos.

Se calcula que acaso pasen de quince millones.

Follereau clama: —Sería necesario que los gobernantes se interesaran más en este asunto y comprendieran que antes de mandar al espacio personas con rumbo a la Luna, sería mejor que se evite que nadie muriese de hambre o de hambre sobre la tierra.

LAS GORDURAS

¡Cuidado con las gorduras! Recientemente uno de los más famosos doctores de Estados Unidos, ha declarado a un periodista que, después de concluidos estudios sobre diferentes estadísticas ha llegado a la conclusión de que la vida de un hombre después de los cuarenta años se acorta dos por cada tres centímetros que aumento de volumen su vientre. Ha ratificado esta afirmación una de las principales casas de seguros comprobando las estadísticas médicas que ellos llevan. ¡Ya lo saben, señores!

ALCOHOLISMO

Los males causados en el mundo por el alcoholismo son inmensos y desconocidos. Las estadísticas ponen de relieve un elevado porcentaje de accidentes de trabajo y de carretera. Las muertes atribuidas al alcoholismo se encuentran en su mayor en personas que explotan y trabajan el campo.

El alcohol irrita el estómago, fitiga el corazón y el hígado, dilata los vasos sanguíneos, perjudica el sistema nervioso, perjudica el alcohol mata y veneno.

Los tratamientos adecuados quedan al alcoholista a librarse de mala costumbre. Pero resulta ineficaces si no van acompañados de una firme voluntad por conseguirlo.

PEPE IGLESIAS "EL ZORRO" OPINA...

—Diga: la risa que provoca un chiste limpio y la que enciende uno procaz, ¿es igual?

—¡Oh, no, compañero! Como ya he dicho en varias ocasiones, lo procaz y lo humorístico es incompatible. Valerse de lo grosero para hacer reír, significa pobreza de facultades. Cuando se es hombre a la procaz se deja de ser humorista.

—¿Cómo atajaría usted esta corriente de mal gusto?

—Son modas efímeras. En cuanto se desdullen una ventana abierta y entre una corriente de aire, sano todo se ventila.

EL CONCILIO ECUMENICO SERA RETRANSMITIDO Y TELEVISADO

Las principales ceremonias del próximo Concilio Ecuménico serán transmitidas por televisión. La noticia ha sido dada por el Observador Romano.

En su artículo, publicado en la primera página, el periódico italiano dice que los gámberrros son los herederos de la "filosofía, la filosofía y catástrofe de la segunda guerra mundial".

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								
11								

MIROSPA

HORIZONTALES: 1.— Las cosas. Poéticamente, el cielo. 2.— Otra de azulitos con labores arbescas. 3.— Tejido. Río de Inglaterra. 4.— (al rev.) Río del Sudán. Flor. Repetido, familiar. 5.— Atravemos. 6.— Aplícase a las sales que tienen alumina. 7.— Figurado, dice disparates. 8.— Existe. Nivel. Regala. 9.— Hogar. Punto cardinal. 10.— Perteneciente al cuento que encierra una enseñanza moral. 11.— Sin gracia. Ondas.

VERTICALES: 1.— Dilatado. Anúdelas. 2.— (al rev.) Parte re-

RINCON AMENO

dondeada y saliente. Batacío. 3. Cantidad. Punto cardinal. Antigua prenda militar. 4.— Lengua. Pasar la lengua por una cosa. Artículo. 5.— Asemejado. 6.— Conjunción latina. (al rev.) Hados. Juego japonés parecido al ajedrez. 7.— Golpecito suave. Señor inglés. Río gallego. 8.— (al rev.) Hecho, fabricado. Se extiende. 9.— Natural de una nación europea. Anillos.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Caco. Emir. 2.— Atabacado. 3.— San. soP. 4.— Ot. Sed. Se. 5.— Avisos. 6.— Apológico. 7.— sorava. 8.— Ar. Sal. Lo. 9.— Tal. Mil. 10.— Aparecido. 11.— Sara. asoR.

VERTICALES: 1.— Caso. Agatas. 2.— atataP. Rapa. 3.— Can. Vos. Lar. 4.— oB. Silos. Ra. 5.— Atosorase. 6.— oC. Dogal. Ca. 7. Más. sIV. MIs. 8.— Idos. Cálido. 9.— Ropero. Olor.

¿QUIEN ES ESA?

El joven consulta a su amigo íntimo:

—No sé qué hacer, si casarme con la viuda rica a la que no



—Si no te compras un limpi-pipas vas a dejar al loro en cueros.

quiero o con aquella joven que es pobre pero la quiero mucho.

—Es vergonzoso que veicles si quiera. Debes casarte con la joven a quien amas.

—Tienes razón, ¡que se vaya al diablo el dinero!

—¡Bravo! Oye... Y la viuda ¿dónde vive?

Noticias con estrambote

TURISMO

Vacaciones colectivas corre el turno veraniego. Unos antes, otros luego; todas fechas exclusivas. Las postales sugestivas se suceden en paisajes; poca selección de trajes para coche, moto o tren; cualquier prenda viene bien en la playa y los viajes.

Estación para recreo del espíritu en el arte, es de itinerario parte esencial del veraneo. Piedra y pieza de museo, la archivolta y la cornisa se visitan... muy de prisa... y el atuendo no es mejor. Soportable es el calor viéndose en mangas de camisa.

Gayos los colores; tales los atuendos de abanico de la dama, el viejo, el chico, cual vestidos de retales. Y en los puntos cardinales que visitan excursionistas veraniegos, son legiones, tanto allá, acullá y aquí, como quien practica esquí, por las faldas... ¡pantalones!

DON RIPIO